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П  Р  О  Т  О  К  О  Л 
 

№ 4 
 
Четвъртото заседание на Общински съвет – Варна, под ръководството 

на Председателя на Общински съвет – Варна г-н Христо Димитров, се 
проведе на 04.01.2024 г. (четвъртък) от 09:00 ч. до 12:00 ч. 

 
Присъстват 49 общински съветници, отсъстват 2: 
Сали Мехмедов ТАБАКОВ 
Мария Тодорова ТОДОРОВА 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Добро утро, колеги. С малко закъснение започваме.  
Първо, честита нова година на всички нас. За много години! Дай Боже 

годината да бъде без закъснение като днешното и да продължи в добрия тон, 
който имаме до момента. 

Колеги, откривам днешното заседание на общинския съвет. По 
уважителни причини, тоест причини, за които общинският съвет е уведомен 
отсъстват двама наши общински съветници, това е Сали Мехмедов Табаков 
– заявление за отсъствие, поради служебен ангажимент и Мария Тодорова 
Тодорова – заявление за отсъствие, поради служебен ангажимент. 
Предполагам, че останалите колеги, които ги няма, те ще дойдат с някакво 
закъснение или пък отсъстват без уважителни причини.  

Преди да започне днешното заседание, имаме нов колега в общинския 
съвет и ще дам думата на председателя на Общинската избирателна комисия 
– Велин Жеков, за да запознае с решението на  Общинската избирателна 
комисия, след което новоизбраният общински съветник ще положи клетва. 
Заповядайте, господин Жеков. 

 
Велин ЖЕКОВ 
Уважаеми дами и господа, ще ви запозная с Решение № 289 на 

Общинската избирателна комисия. В ОИК-Варна е постъпило заявление от 
общинския съветник Христо Вълев Кьосев с искане за прекратяване на 
пълномощията му като общински съветник. Въз основа на това, ОИК – 
Варна реши: Обявява следващата в листата на ПП „ГЕРБ“ – Лидия Велик 
Маринова, за избрана за общински съветник в Общински съвет - Варна и й 
издава удостоверение. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Каня госпожа Лидия Маринова на трибуната за 

полагане на клетва. Станете, колеги.  
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 Общинският съветник Лидия Велик Маринова положи клетва, след 
изчитането на текста й от председателя на общинския съвет, както 
следва: „Заклевам се в името на Република България да спазвам 
Конституцията и законите на страната и във всичките си действия да се 
ръководя от интересите на гражданите от Варненската община и да 
работя за тяхното благоденствие. Заклех се!“  

Общинският съветник Лидия Велик Маринова подписа клетвен лист, 
който е неразделна част от настоящия протокол.  

Председателят на ОИК г-н Велин Жеков връчи удостоверението от 
ОИК на общинския съветник Лидия Велик Маринова. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Уважаеми колеги, преди да коментираме дневния ред, има 

предложение за декларация от групата на „Възраждане“. 
 
Николай КОСТАДИНОВ 
Уважаеми господин кмете, уважаеми дами и господа народни 

представители, уважаеми господин председател, уважаеми дами и господа 
общински съветници, скъпи гости, искам първо да честитя новата 2024 
година. Нека тя да бъде здрава, успешна и нека всички ние вземаме по-добри 
решения за гражданите на Варна.  

Относно опасност от заселване на нелегални емигранти в община 
Варна през 2024 г. Приемането на България в Шенгенското пространство по 
въздушен и икономически път, както винаги носи повече рискове, 
отколкото изгоди за България. Бюрокрацията на Европейския съюз винаги 
ни струва скъпо. През месец март тази година изтича действието, 
регламентът от Дъблин, който така или иначе не работи. Той видимо се 
бойкотира от страните членки, които отказват да приемат нелегалните 
емигранти, влизащи незаконно на територията на Европейския съюз. 
Разполагаме с информация, че Правителството ще поеме ангажимент по 
Пакта за миграция и България ще приеме мигранти на територията си. 
Съществува реална опасност България да бъде превърната в огромен 
бежански лагер. А Варна като гранична община и област е една от първите 
контактни точки, която е вече потенциална цел на престъпните канали за 
трафик на хора. Всеки божи от Турция нахлуват около 1000 нарушители на 
Българската държавна граница. Те нямат за цел да останат в България, но 
подпишем ли Пакта за миграция огромна част от тях ще бъдат връщани в 
България, защото тя става първата държава в Шенгенската зона на 
Европейския съюз. 1000 души на ден, 30 000 на месец, 360 000 годишно. 
Милион за три години. Групата на „Възраждане“ ясно и категорично 
заявява, че няма да допусне на територията на община Варна да бъдат 
изграждани, поддържани и развивани така наречените бежански центрове 
от какъвто и да било тип. Ще предприемем всички законови мерки, за да се 
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противопоставим на всякакви подобни престъпления и предателски 
планове. Ако Съединените американски щати могат да охраняват 
безкомпромисно границите си, защо България и Европа не? Време ни е за 
Европа на народите, традициите и развитието. Време ни е за България, която 
отново да защити държавната си граница и да възроди всички сфери на 
обществения си живот. Да живее България!  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Уважаеми колеги, имате разпространен дневния ред. 

Има ли предложения за включване на точки в дневния ред? Да?  
 
Дилян ГРИГОРОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, имам 

предложение да се включи в дневния ред предложение с входящ № 
ОС23000691ВН, касаещо Решение № 1316-3 на Общински съвет – Варна, 
където е взето решение да бъде продаден поземлен имот с идентификатор 
10135.3515.5075 с площ 8 917 кв. м., находящ се в град Варна, район 
Младост. В настоящото заседание на общински съвет, предлагаме да бъде 
включена точка, която да отмени това решение № 1316-3 на Общински съвет 
– Варна от заседание № 36 от 11.08.2023 г. за продажбата на гореспоменатия 
имот. Мястото трябва да бъде запазено като зелена площ. Хората са си го 
облагородили и не е редно да поникне там нова сграда. Това е нашето 
предложение. Входирано е на 16.11.2023 г. и смятаме, че днес е редно да 
бъде разгледано, тъй като до следващо заседание може горичката вече да е 
изсечена.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, това предложение е оставено, както каза колегата, и е 

предоставено на комисията по Собственост и стопанство за разглеждане. 
Истината е, че няма такава опасност това да се случи в този период. 
Истината е, че предложението е логично, но трябва да мине по процедурата, 
която е планирана в нашия ред. Разбира се, не очаквам и няма такава 
възможност това да се случи в този период, който до следващото заседание, 
когато ще бъде разгледан този въпрос. Просто в момента не е придвижен до 
окончателното становище на общината, както се движи, съгласно 
процедурите на общинския съвет и на комисиите в общинския съвет. Така 
че имаме я тази точка. Ами друго не можем да направим, освен да гласуваме. 
То беше разгледано на председателски съвет, разбира се, но така или иначе 
го има това предложение. Господин Георгиев, заповядайте. 

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Благодаря. Предложението е внесено. Няма никакъв проблем да се 

разгледа сега, защото за голяма част от общинските съветници е 
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изключително важно тази горичка да бъде запазена. Ние разглеждаме 
отново решение на общинския съвет, така че в тази връзка няма смисъл да 
губим време. Предполагам и колегите са съгласни. Добре е да се гласува в 
момента това предложение, да видим дали ще влезе в дневния ред. Най-
вероятно трябва да влезе и от там нататък да защитим едно от последните 
зелени кътчета на Варна. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Атанасов. 
 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, уважаеми 

господин кмет, подкрепяме това предложение, но ще се присъединя към 
думите на председателя на общинския съвет. Разгледахме го на 
председателски съвет и всички колеги се обединиха около това, че ще 
подкрепим това решение. Няма такава опасност, защото администрацията 
трябва да предприеме такива мерки, ако може да се случи нещо. Молбата 
ми е наистина да се движим по процедура. Внесено е в комисията. Там, 
мисля че ще има подкрепа от всички колеги, за да може да си влезе после 
редовно на сесията. Така че, няма такава спешност, защото няма никаква 
опасност това нещо да се случи в момента. Молбата ми е наистина, не да го 
оттегляте, ами просто да разберете, че нека да си мине по процедурата, да 
си влезе в комисия, изговорихме го. Няма да има никой против, доколкото 
разбрах от колегите от председателския съвет това нещо да отпадне, тоест 
да отменим решението. Така че молбата ми е такава - нека да си влезе в 
комисия, да влезе на сесия. До тогова няма никаква опасност наистина, 
защото администрацията няма да предприеме никакви такива мерки. От нея 
зависи това нещо да се случи. Благодаря ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви, господин Атанасов. Вижте сега, колеги, точката може 

да е включена в дневния ред, но рискуваме, ако не е достатъчно ясно 
обяснена, рискуваме да бъде отхвърлено това предложение. Иначе, в края 
на краищата, ако настоявате, ще бъде включено и ще гласуваме. Но истината 
е, че всички или повечето от общинския съвет разсъждават, че вашето 
предложение е правилно, но трябва да мине през процедурата, която е добра, 
за да може, това да бъде и стане ясно и да се разпредели като ясна и точна 
информация. Това е мисленето и затова на председателския съвет този 
въпрос го обсъждахме и смятам, че добрият вариант е да се откажете от тази 
точка. Моля? Искате да се гласува дали да влезе? Да, разбрах Ви. Нека да 
гласуваме тогава тази точка. Дали тази точка да влезе, тоест обсъждането на 
решението на общинския съвет, отмяна на решението на общинския съвет. 
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Дали това да бъде включено в дневния ред. Тоест гласуваме дали точката да 
влезе в дневния ред. 

Процедура на гласуване, колеги. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
В процедура на гласуване сме.  
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест, искате повторно гласуване? Повторно гласуване. тоест, 

процедура на гласуване. 
Кои колеги не са успели да гласуват през системата?  

  

За протокола: Мартин Димитров - „за“, Светлан Златев - „за“, Николай 
Костадинов - „за“, Галина Димитрова - „за“, Евгений Йосифов - „за“, Иван 
Портних – „въздържал се“, Хълми Белев – „въздържал се“, Добромир 
Джиков - „въздържал се“.  

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 20; против – 0; 

въздържали се – 24; отсъстващи – 7, предложението не се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Други предложения, ако нямаме, колеги, значи започваме дневния 

ред, както го имате в проекта. Тоест, сега гласуваме изцяло за приемането 
на дневния ред. 

Моля, режим на гласуване за приемане на дневния ред. Има ли колеги, 
които не са успели да гласуват?  

 
Общински съвет – Варна прие следния 

Д Н Е В Е Н   Р Е Д: 

1. Питания и отговори на питания. 
 
2. Разглеждане на предложения за решения от Вр.К „Опазване и 

възпроизводство на околната среда” относно: 
(1) –  одобряване актуализация на Стратегическа карта за шум в 

околната среда на агломерация Варна. 
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3. Избор  и упълномощаване на представители на Община Варна в 
общите събрания на дружествата с акционер/съдружник Община Варна.  

 
4. Даване на съгласие председателят на Общински съвет – Варна да 

членува в Националната асоциация на председателите на общински съвети 
в Република България (НАПОС) 

 
5. Определяне на представител на Общински съвет - Варна в Общото 

събрание на Националното сдружение на общините в Република България 
(НСОРБ). 

 
6. Промени в съставите на постоянни, временни и специализирани 

комисии към Общински съвет – Варна.  
 
7. Дискусия с гражданите. 

 

За протокола: София Колева – „за“, Светлан Златев – „за“, Галина 
Димитрова – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 47; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 4, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Така, колеги, преминаваме към първа точка от дневния ред. 
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І. 
 
По точка първа от дневния ред: 
ОТНОСНО: Питания и отговори на питания. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, по първа точка от дневния ред – относно питания и отговори 

на питания към кмета на общината. Имате думата за питания. Господин 
Чутурков, заповядайте.  

 
Димитър ЧУТУРКОВ 
Уважаеми господин Коцев, питането ми е свързано с един унаследен 

проблем свързан с премахването на опасна, отчуждена къща на ул. Силистра 
№ 12. В основата на питането стои подписка от 86 граждани, живущи на ул. 
Силистра, блок 2 и блок 4 от 30.10.2020 г. с рег. № РД20019858ВН_001ВН. 
С последващи техни искания и мое питане отразено в Протокол № 10 от 
заседание на общинския съвет от 16.12.2020 г. Каква е фактологията?  

На ул. Силистра № 12, непосредствено пред блок 2 и блок 4 се намира 
къща, която е отчуждена по време на строителство на блоковете. Дълго 
време тя е използвана от Община Варна за настаняване на крайно нуждаещи 
се. През 2019 г., поради непригодност на сградата, къщата е изоставена и 
става средище на клошари и наркозависими. През зимата на същата година 
подпаления огън в нея е предизвикал пожар и само бързата реакция на 
съответната служба предотвратява неговото прехвърляне към блок 2 и блок 
4. В резултат на подписката, последващите искания и моето питане, комисия 
на Общински съвет – Варна установи, че състоянието на сградата не 
позволява нейното ремонтиране и използване. Получих и отговор от кмета 
на Община Варна от 04.03.2021 г., че са издадени две негови заповеди за 
премахване на къщата, като са предприети действия от Дирекция 
„Инженерна инфраструктура и благоустрояване“ за организиране на 
конкурентен избор по рамково споразумение за нейното събаряне.  

Сега сме 2024 г. Това, което е направено е ограждане на къщата, което 
не спира влизането в сградата. Този факт поражда непрекъснато напрежение 
в квартала. Многократно са викани екипи от II районно управление на МВР. 
Родителите от квартала се опасяват за своите деца и периодично се срещат 
с мен и с представители на районната общинска администрация.  

След ураганните ветрове през ноември северната част на оградата е 
съборена, за което своевременно съм осведомил дирекцията, а по 
празниците живущите информират, че в къщата отново се влиза и пали огън. 
Съществува реална опасност от нов пожар и тъй като блокът е на три метра 
могат да бъдат засегнати жилищата на много хора и да се изразходват 
неизмеримо повече средства отколкото средства са необходими за 
събарянето на опасната сграда. 
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Уважаеми господин Коцев, живущите в блок 2 и блок 4 настояват в 
бюджета за 2024 г. да се включат необходимите средства за премахване на 
опасната сграда и въпросът, който поставят след пет години обещание е – в 
какъв срок къщата ще бъде съборена? Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Следващия. Господин Златев, заповядайте. Мартин Златев. По ред на 

записванията. 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Благодаря Ви, господин председател. Уважаеми господин кмет, имам 

два въпроса към Вас. Ще започна с този, с който завърших предния мандат. 
Последния ми въпрос, който съм задал към предния кмет – господин 
Портних. Относно – с решение на общинския съвет от заседание, проведено 
на 08.11.2022 г., решението е № 1080-2-1. Общинският съвет задължи кмета 
да започне процедура по придобиване на държавен имот в квартал 
Аспарухово, за да може да се кандидатства по програмата по рибарство и 
аквакултури. Това е киносалонът в читалището, както и една сграда, която 
се намира към читалището също, която е на ул. Костур. До момента 
отговорът беше, че всичко се намира под юрисдикцията на държавата и се 
намира в Областна управа. Молбата ми е, Вие да задействате по най-бързия 
начин тази процедура, за да може, ако имаме възможност да кандидатстваме 
все още по тази, за ремонт на читалището, на тази сграда, за да може 
Аспарухово да има най-сетне една голяма зала, за да могат да се провеждат 
всички мероприятия на детски градини и на училища, както и на самодейни 
състави. В момента в Аспарухово има прекрасна зала, която от години е 
рушаща се. Вътре е склад, боклуци. Някои я използваха за предизборна 
кампания. Това няма да говорим. Идеята е, че там трябва да се създаде такъв 
център, какъвто е бил преди много години. Затова молбата ми е, по най-
бързия начин, не искам отговор веднага, нали, става дума това е един 
процес, който да бъде завършен в най-скоро време. Благодаря. Това е 
първият ми въпрос. 

Вторият ми въпрос е относно селищно образование Боровец-север. 
Боровец-север няма ПУП-ПРЗ. В началото на предния мандат се задейства 
тази процедура. Бях отново инициатор. И достигна се до положение до 
обявяване на ПУП. Тоест, беше изработен, отпуснати средства от бюджета, 
но след над 360 жалби реално този план отиде за преработка. От както Вие 
сте кмет, надявам се че това е достигнало до Вас. Този голям район остава 
без възможност за строителство, а там има…..Варна се изнася на юг. Има 
страшно много имоти, хората не могат да се възползват, за да си построят 
каквото и да е. В момента примерно, използването с временно преместваеми 
обекти. Това са такива мерки, които са за мен непопулярни и не устройват 
жителите на този много хубав район. С което целият Боровец, ако се получи 



9 
 

такъв ПУП би могъл да кандидатства по различни програми и за 
канализация, тъй като няма там, както и към Ракитника. В тази връзка в 
новия бюджет да предвидите да се заложат средства и да ми дадете отговор 
как би могла да завърши процедурата, новата процедура по възлагане на 
ново, на изработване на нов ПУП-ПРЗ или за преработка на ПУП-ПРЗ, за да 
могат най-после нещата да се случат. Да, районът е голям. Дори едно 
обжалване може да събори целия ПУП, знаем го всички. Но трябва да се 
намери някакво решение, за да може този район малко от малко да бъде 
облагороден не само с рехабилитацията, която беше направена последните 
дни на годината на част от пътя, но с изграждане на осветление там е ужасно. 
Благодаря. Това са въпросите ми.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря, господин Златев. Господин Губатов. 
 
Юлиян ГУБАТОВ 
Благодаря, господин председател. Господин Коцев, имам два въпроса 

към Вас.  
Първият ми въпрос касае разбитата тротоарна настилка на булевард 

Цар Освободител в участъка между ул. Пирин и булевард Ген. Колев, в 
частта му, която е от страната на болница „Св. Анна“ – Окръжна болница. 
Като гражданин и съветник в продължение на 4 години съм внасял сигнали 
до районния кмет, тогавашния на Приморски – госпожа Проданова и до 
тогавашния кмет на Варна със сигнал, че тази тротоарна настилка е силно 
разбита, силно повредена. През този участък минава голям пътнико-поток, 
а също и доста болни хора, които се насочват към Окръжна болница. 
Разбира се, от първия ми сигнал минаха вече 4 години, а резултат от тези 
сигнали няма. Все още тротоара се намира в ужасно състояние по цялото 
протежение между ул. Пирин и Ген. Колев. Питането ми е Община Варна 
ще заложи ли за ремонт този участък в новия бюджет за 2024 г.? 

И вторият ми въпрос е свързан с чистотата на Варна. Както знаем 
бюджета за почистването на града ни за 2023 г. беше повече от 40 милиона 
лева. Проблемът, който ще поставя към Вас е свързан с камионите, които 
обслужват съдовете за отпадъци тип Норд. Беше констатирано, че от тези 
камиони, така мога да кажа, че тече мръсотия в следствие от събраните 
отпадъци, която се стича по улицата. В летните месеци миризмата е ужасна 
и всички ние вкарваме тази мръсотия в къщите си. Аз, като общински 
съветник разговарях с водачи на такива камиони и те казаха, че причината 
за тези течове са разбити барабани и уплътнения на самите камиони. 

Въпросът ми е Община Варна извършва ли контрол и налага ли 
санкции на фирмата обслужваща чистотата на Варна след като е видно, че 
фирмата не си върши достатъчно добре работата? Благодаря.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Госпожа Георгиева. Жечка Георгиева. 
 
Жечка ГЕОРГИЕВА 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, питането ми е към 

Вас, уважаеми господин Коцев. Във връзка със започнали строително-
монтажни работи на лятна градина в двора на цитираната от Вас 
аристократична къща – паметник на културата, моля да ни предоставите 
копие от издадено разрешение за строеж, одобрено със строителни книжа за 
имот с идентификатор 10135.1508.104 по кадастралната карта на град Варна 
и административен адрес - ул. Петко Каравелов № 1. Кой персонално и кога 
е подписал това разрешение? Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Христо Атанасов. 
 
Христо АТАНАСОВ 
Уважаеми господин кмет, уважаеми господин председател, уважаеми 

колеги. Два въпроса имам. Първият касае район Аспарухово. В предния 
мандат, заедно с предния кмет и с районния кмет предприехме една 
процедура за помещаването и заемането на една огромна част от парка на 
един комплекс Фанагория. Установено е и в писмата, които бяха разменени 
между района и общината, и, мисля че и Областна управа, че договорът 
отдавна е изтекъл. Там е една язва, която би трябвало вече отдавна да се 
премахне. Беше започната тази процедура заедно с предния кмет и районния 
кмет. Моля Ви, да се запознаете и да приключи това, като това място може 
да бъде част от парка и вече районът заедно с администрацията и разбира се 
и с общината да решат по какъв начин това да се случи. 

Вторият ми въпрос е свързан с това, което пак е започнато може би 
преди 5-6 години. Става въпрос за район Владиславово, заедно с районния 
кмет и предния кмет, така довършихме една процедура, която е за ПУП-
овете на трети и четвърти микрорайон. В бюджета бяха заложени средства. 
Та, въпросът ми е просто с районния кмет и с Вас и с моя помощ, разбира 
се, за да може да приключим тези процедури за двата района, разбира се със 
всички условия и с всички законови процедури, които трябва да бъдат 
спазени, защото тези два района би трябвало вече да имат ПУП-ове, а те ги 
нямат от години. Това е вторият въпрос, който мисля че трябва и ще бъде 
належащ и за тези два района, които са във Варна. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Господин Георги Георгиев. 
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Георги ГЕОРГИЕВ 
Колеги, господин кмет, първият ми въпрос е свързан с една сграда, 

която би трябвало да е спортна зала. Това е спортната зала в Младост, която 
би трябвало да бъде зала за бадминтон. 12 години това съоръжение стои на 
скеле и от името на комисията на „Младежки дейности и спорт“ изпратихме 
запитване до администрацията час по-скоро да бъде направена оценка на 
състоянието на конструкцията с цел да предприемем действия още в 
рамките на този бюджет, да бъдат предвидени необходимите средства и 
залата да бъде довършена още в рамките на настоящата година. 
Изключително важно е да обърнем внимание, че в момента имаме 
възможност да питаме, както настоящия, така и бившия кмет какво се случи, 
защо 12 години тази сграда остана? Защо 12 години тази зала не беше 
довършена и защо 12 години нищо не се случи в този квартал? Надявам се, 
господин кмете да съдействате час по-скоро да бъдат предприети действия 
и мерки да се остойности необходимия ремонт и същия да бъде включен в 
бюджет 2024 г. 

Вторият ми въпрос е свързан с многофункционалните спортни зали, 
които би трябвало вече да бъдат проектирани, а именно в квартал 
Аспарухово и в квартал Възраждане. Многофункционалната зала в квартал 
Аспарухово е от години с отреден терен, с взето решение там да се изгради 
такава зала с басейни и съответно отново нищо не се случва години наред. 
Тук е районният кмет на Аспарухово. Вас също бихме могли да Ви питаме. 
Вие предприехте ли някакви действия да се случат тези неща? Защо години 
наред залата не се придвижи? В кампания всички коментирахте, даже и 
колегите от ГЕРБ поставяха едни красиви 3D визуализации. Обещаваха как 
това или онова ще се случи, ама 12 години и на двете места няма развитие. 
В квартал Възраждане, колеги, да ви обърна внимание – в квартал 
Възраждане има 6 декара отредени за спортни площи. Над 6 декара. Там по 
същия начин. Говорим за 2008 г. общинският съвет е взел решение и пак 
нищо. Спортът е поставен в пета глуха и е крайно време да се обърне 
внимание, нещо да се случи в този град, защото спортната общност има 
нужда от терени. Крайно належащо. В тази връзка, изключително важно е 
за тези две спортни съоръжения, за тези два имота да бъдат задействани 
всички процедури за проектиране. Да може в рамките на 2024 г. в бюджета 
да включим суми, необходими за проектите на тези зали. И средносрочно, 
ако планираме през 2025 г. вече да имаме реално развитие и изграждане на 
тези спортни съоръжения. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Георгиев. 
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Георги ГЕОРГИЕВ 
Само довършвам. И по същия начин в квартал Почивка има една зала, 

която стои недовършена вече 37 години. 37 години никой не си мърда 
пръста. Залата в момента е разпределена на Министерството на отбраната и 
по същия начин няма развитие там. Господин кмете, трябва да се 
предприемат действия, специално за тениса на корт. Това е златно 
съоръжение, което ще издигне общината в международен план. Ще даде 
възможност там да се случват сериозни спортни събития. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги! Заповядайте. Преди господин Балабанов, само, колеги, 

разбирам важността на всеки един от проблемите, които поставяте, но добре 
е, когато тези проблеми сте ги поставили официално в общинския съвет, 
когато ние в момента ги обсъждаме по комисии, които ще имаме ясни и 
точни становища. Нека да не ги повтаряме тук, защото просто вземаме 
времето, пък едва ли ще стигне времето на господин кмета да отговори на 
всички въпроси. 

Господин Балабанов, процедура предполагам. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Процедура, да. Бих искал да помоля да се придържаме към 

процедурата, към процедурните правила. Точката е питания и отговори на 
питания. В момента сме свидетели на политически изказвания и т.н. и т.н. 
Всичко друго, но не и питания. Така че моля да следим да се спазва стриктно 
процедурата. Има въпроси. Всеки един колега ги задава. Разбира се, както е 
било до момента. 

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Господин председател, бих искал да обърна внимание, че нямаше 

нищо политическо и няма нищо лошо да има нещо политическо в рамките 
на общинския съвет, който по принцип е политически орган. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Георгиев, добре е да си получаваме думата, да си искаме, да 

я получаваме. Въпросът е друг, че в Правилника всеки общински съветник 
има право на два въпроса да задава. А пък аз съм убеден в правотата на 
Вашите искания и смятам, че повечето хора са убедени. И затова 
предполагам, че господин Балабанов каза, защото един въпрос като се 
повтаря три пъти вече започва да има съмнение. Затова, нека да спазваме 
реда. Господа, гости, нека да не водим практиката от София. Нека, тук да си 
водим нещата както трябва. Благодаря Ви. Думата има господин Петков. 
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Стоян ПЕТКОВ 
Уважаеми колеги, уважаеми господин кмете. Моят въпрос към Вас е 

кога ще има обявен конкурс за избор на нов главен архитект на Община 
Варна? Надявам се още сега да имате отговор на този въпрос. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Господин Светослав Йорданов. 
 
Светослав ЙОРДАНОВ 
Благодаря, господин председател. Уважаеми господин кмете, първият 

въпрос е свързан с техническото и функционалното състояние на местата за 
изчакване на градски транспорт, които към момента с условности наричаме 
спирки. Всеизвестен факт е, че в целия град съоръженията са мръсни, 
издраскани, нефункционални и в доста от случаите опасни. Предстоящите 
най-тежки и студени дъждовни зимни дни те се явяват като първи пункт от 
пътуванията на съгражданите ни, всяко с неговата цел и с неговата 
необходимост. Ето защо е наистина крайно необходимо да се вземат 
незабавни мерки за подобряване на състоянията им и условията за ползване, 
целящи задоволяване на нуждите на пътуващите в градския транспорт. 
Предполагайки, че сме на едно мнение по тези въпроси какви мерки и 
действия са предприети до момента и ще бъдат предприети за в бъдеще? 

Вторият въпрос е относно състоянието на спортните зали в комплекс 
Локомотив, което продължава да става все по-зле и по-опасно за 
трениращите там. Огромни парчета мазилка падат от фасадата на зала 
Димитър Нушев. А в лекоатлетическата зала има опасност да падне цял 
сектор с дограми. Ние от „Възраждане“ сме попитали ресорните дирекции, 
но все още нямаме отговор от тях. По същество въпросът е ще се ангажирате 
ли час по-скоро да бъдат остойностени и заложени в новия бюджет 
разходите за неотложните ремонти на залите в спортен комплекс 
Локомотив? Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Господин Севастиянов. 
 
Стилиян СЕВАСТИЯНОВ 
Господин кмете, направи ми впечатление по време на коледните 

празници украсата в града, че Катедралата не беше осветена. Въпросът ми е 
инцидентно ли е или въобще досега не е осветявана? И ако е така Община 
Варна може ли да се заеме с този проблем и да освети Катедралата, която да 
е постоянно осветена, а не само по празниците?  

Това ми е въпросът. Благодаря ви.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Господин Балабанов. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Благодаря, господин председател. Уважаеми господин кмете, 

уважаеми колеги, два въпроса. 
Първият от тях, и двата са свързани с движение на моторни превозни 

средства в паркова среда. Първият касае парка под и около Паметника на 
българо-съветската дружба. В началото на месец октомври 2023 г. 
междуведомствена комисия по безопасност на движението взе решение да 
бъде въведено ограничение на движението на моторни превозни средства на 
територията на въпросния парк по искане на посетители на парка, които 
спортуват, ползват го за зона за отдих и т.н. Въпросът ми в тази връзка е има 
ли предприети действия за въвеждане на въпросната забрана? И ако няма, 
кога се предвижда евентуално изпълнение решението на комисията по 
безопасност на движението? 

Вторият ми въпрос е свързан с въведената от Общински съвет – Варна 
забрана за влизане на автомобили на територията на Приморски парк. С 
Определение от 18.12.2023 г. на Върховен административен съд е отменено 
спряното предварително изпълнение на решението на общински съвет за 
въвеждане на забраната за движение на моторни превозни средства на 
територията на парка в източната част, входа в източната част на 
зоологическата градина. Та, въпросът ми в тази връзка е защо не са 
предприети действия в изпълнение на решението на общинския съвет, с 
оглед постановеното определение на Върховен административен съд и 
предвид мотивите на съда, които всъщност са много важни, а именно, че в 
случая е налице преобладаващ обществен интерес, който е над частния и 
кога евентуално ще бъдат предприети такива действия от страна на 
общинската администрация за въвеждане в изпълнение на решението на 
общинския съвет, а именно спиране достъпа на моторни превозни средства? 
Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Господин Дилян Григоров. 
 
Дилян ГРИГОРОВ 
Благодаря Ви. Уважаеми господин председател, уважаеми господин 

кмете. Имам един въпрос към Вас. Той е свързан с дома за безстопанствени 
животни в село Каменар. Наскоро видях едно Ваше видео от преди една 
година. Вие тогава, разбира се не в качеството си на кмет, ами на гражданин 
повдигнахте този въпрос. Сега искам да Ви попитам, Вие в качеството си на 
кмет какво ще направите? Във връзка например подновяване на базата, 
обновяване и разширяване. Доколкото ми е известно в момента е 
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недостатъчна за необходимостта от брой кучета. Цялостното подобряване 
на условията на животните. Контрол за кражби, понеже имаме съмнения за 
състоянието на кучетата. Понеже, лично аз съм виждал снимки, където едно 
куче на улицата изглежда така добре нахранено, а пък в дома недохранено, 
броят му се ребрата. Също така ветеринарните грижи към животните. 
Доколкото ми е известно в момента няма такива грижи към тях. 
Видеонаблюдение също не ми е известно да има, което да се излъчва на 
живо, така че всеки да може да види какво е отношението към животните. И 
редовни кампании за кастрация също нещо много важно, за да се с годините, 
с времето да се подобри състоянието, да няма такава голяма необходимост 
от дома и информационна кампания за осиновяване на животни. Нещо, 
което считаме за важно, тъй като има много хора, които искат да си закупят 
домашен любимец, има и по-добър вариант – да се осинови. Може такава 
информационна кампания да се случва по информационни медии, местни 
сайтове, местни радиа. Нещо да се прави по този въпрос, да се намали 
проблема с безстопанствените животни и с дома, защото в момента, каквото 
е състоянието на дома не знаем дали по-добре не е тези животни да са на 
улицата, отколкото да бъдат в този дом, да бъдат гледани по този начин. 

Това е моето питане. Вие виждам, с това видео преди една година, че 
сте ангажиран с този проблем. Сега като кмет дали все още сте ангажиран с 
този проблем и какво ще направите по този въпрос? Няколко точки само 
маркирах, като наболели проблеми. Благодаря ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Госпожа Галина Димитрова. 
 
Галина ИВАНЧЕВА 
Уважаеми господин кмет, моите въпроси са свързани с туризма. 
Интересува ме дали сте запознат с дейността на Обществения 

консултативен съвет по въпросите на туризма на Община Варна? И по 
точно, кога за последен път е заседавал този съвет? На коя дата? И 
принципно колко често заседава? Аз считам, че това е много важно да се 
знае. Във връзка с предстоящия туристически сезон кога Вие предвиждате 
да свикате съответно този консултативен съвет? И всъщност не очаквам 
конкретна дата да посочите, но поне да конкретизирате месеца, който 
считам че е редно да бъде значително преди откриването на туристическия 
сезон, а не по време на него или в разгара му още по-малко. И също така да 
уточните кои са въпросите, които ще бъдат Ваш приоритет за разглеждане 
и за решаване в сферата на туризма и кой ще бъде акцентът върху, който ще 
работите и общината също с цел развитието на туризма и привличането на 
повече туристи и гости в града. Това е. Благодаря ви. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Последно питане – госпожа Биляна Раева.  
 
Биляна РАЕВА 
Уважаеми колеги, уважаеми господин кмет, за много години. 

Въпросът ми е свързан с одобрения проект на Община Варна за 
черноморски младежки център в Аспарухово. Проект, който младежките 
организации, след като Варна беше Европейска младежка столица през 2017 
г., бяха определили за ключов и стратегически за младежкия сектор във 
Варна. И който беше неколкократно разглеждан и в комисия по младежки 
дейности и също така беше подготвян двукратно от администрацията на 
Община Варна. Първият път, за съжаление не успя да мине през общински 
съвет, тъй като колегите в дясно от групата на „Възраждане“, тогава 
обясниха, че ако се вземат пари от Норвежкия фонд това означава, че по 
някакъв начин LBG организации и т.н. са намесени. Не говоря за нивото на 
разбиране на европейските политики от тази страна на залата, но въпросът 
ми е следния: на 23 ноември 2023 г. Министерство на образованието, което 
е в момента ръководещ орган за контрол и наблюдение за програмата за 
младежките центрове, чиято покана беше обявена през 2022 г. най-накрая 
обяви резултатите и Община Варна е една от десетте, които спечелиха 
4 300 000 лева за изграждане на такива младежки центрове.  

Така. Нашият център е предвиден да бъде в Аспарухово, в сградата на 
Мара Тасева – бившият техникум Мара Тасева. И тъй като самата програма 
изключително много се забави, заради много допълнителни пропуски, които 
имаше от страна на Министерството, въпросът е следния: в тези 36 месеца, 
които са предвидени по проекти, които стартират от ноември месец, дали 
вече има подписан договор на Община Варна със структурата за контрол и 
мониторинг? И вторият въпрос: има ли определен екип, който да работи по 
този проект? И под чие ръководство е този екип? В рамките на това нещо 
също така трябва да кажем, че бюджетът, който е предвиден по този проект 
от 4 300 няма да бъде достатъчен за СМР, тъй като, когато е правен бюджета 
– преди повече от година и половина, за съжаление средствата, които бяха 
изискани по бюджет да бъдат предоставени за СМР в момента не отговарят 
на пазарните цени. И това нещо го знаят от Министерство на образованието. 
Водили сме вече разговори с тях. Тоест, има ли готовност Община Варна да 
съфинансира това, което е необходимо, за да се изгради този младежки 
център. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря.  
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Георги ГЕОРГИЕВ 
Господин председател, тъй като дамата от ГЕРБ спомена 

„Възраждане“, ако може да отговоря. Да. Благодаря. Ако колегите от ГЕРБ 
разбираха и имаха понятие от управление на еврофондове, нямаше да 
стигнем до ситуация, в която над 7 спортни зали в момента тънат в разруха 
и няма никакво развитие. Ако разбираха от управление на проекти, щеше да 
има готови проекти, които да бъдат финансирани с бюджета на 
Министерство на финансите. И специално за конкретния проект в 
Аспарухово – да, ние от „Възраждане“ го спряхме. Спряхме го с голямо 
удоволствие, защото кварталът има нужда от училища. Има нужда от много 
по-сериозно развитие на въпросната сграда. Конкретно – децата на 
Аспарухово имат нужда от училище и тази сграда може да бъде изцяло едно 
добро приложение на тази теза. Предложението, което дават колегите 
просто не е добро. Ние затова го спряхме. Не е добро. Няма нужда от него. 
Пак ще го спрем. Благодаря.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Давам думата на господин кмета за отговори на въпросите. 
 
Благомир КОЦЕВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми общински съветници. 

Въпросите, които зададохте са наистина състоятелни, те са наистина много 
важни. Почти по всеки един от тези въпроси аз мога да дам кратък или 
задълбочен отговор. По много от тях вече се работи. В тези два месеца 
близо, в които аз съм в тази администрация и ви уверявам, че до следващата 
сесия аз мога да ви дам отговор на всеки един от тези въпроси най-
задълбочено. В момента едва ли ще имам време да отговоря на всеки един 
от тях, тъй като те са много разнородни. Мога да отбележа, че в тези два 
месеца ние работихме по изключително много проекти, които се опитахме 
да намерим всъщност от Община Варна, за да можем да ги представим за 
финансиране по програмата на Министерството на финансите. Тези 100 
милиона, които бяха отпуснати за Варна, смятам че са един голям шанс ние 
да финансираме всичко, което имаше подготвено в тази администрация. За 
съжаление то не беше на такава проектна готовност, че ние да гарантираме 
през 2024 г. и началото на 2025 г. то ще бъде реализирано. Тоест, това 
означава, че ние сме заложили изключително много проектиране в 2024 г. с 
идеята 2025 г. да могат да бъдат реализирани голяма част от тези проекти. 
Знаете списъка. Проектирането е на най-различни проекти и съоръжения, 
включително и спортни, тъй като се повдигна няколко пъти темата за 
спорта. Има какво да се финансира там. В сферата на спорта и образованието 
между другото са по други програми, те няма да са от Министерство на 
финансите, извинявайте, тук просто вметка. Но има програми, по които 
може да се кандидатства и ние ще работим по това, включително и за 
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центъра в Младост, който е незавършен и други спортни съоръжения, които 
могат да бъдат финансирани в различни зони на града. 

Много работа ни чака. Наистина наследството е такова, че изисква 
много работа от наша страна. Тези два месеца, тя може да не е съвсем 
видима, но смятам, че в следващите месеци ще може така вече да забележите 
и резултата от нашата работа. 

Така че ще подготвим всички въпроси по надлежния ред и до другата 
сесия ще имате отговор на всеки един от тях. Благодаря ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви, господин кмете.  
Колеги, преминаваме към точка втора от дневния ред. А, имам някаква 

реплика от госпожа Раева. Пропуснах Ви, извинявайте. После ще има и 
дуплика и така. 

 
Биляна РАЕВА 
За да е пълна програмата за колегата, който от дясно, който по 

случайност също така е председател на комисия „Младежки дейности и 
спорт“, а не само спорт. Аз лично се притеснявам, когато има такива 
констатации, че младежки център не е необходим на град Варна и се 
надявам управляващото мнозинство и кмета също, така да направят, че 
младежката политика на град Варна ще продължи да бъде на европейско 
ниво. И също така само да спомена, уважаеми господин колега, че проектът 
е одобрен и в момента, освен да тръгнете срещу Община Варна и да 
развалите вече съществуващ, одобрен проект. Пожелава Ви успех. 

 
Христо ДИМИТРОВ  
Заповядайте, господин Георгиев. 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Благодаря Ви, господин председател. Относно колежката от ГЕРБ. 

„Възраждане“ е готово да тръгне срещу всички и всеки, които нарушават 
обществения интерес. Въобще не ни е проблем да тръгнем срещу всичко, 
което решите. Младежите на Варна за тях се грижим ние. От името на 
комисията по „Младежки дейности и спорт“ с удоволствие бих Ви поканил 
да заповядате на комисия, да видите как се работи. Защото, когато работим 
е добре Вие да научавате нещо от цялата работа. Нормално, все пак не е като 
в Брюксел, нали да се отиде, да се ползват други цели с чужди пари и чужди 
финанси. Ние тук искаме да работим, искаме да създаваме специално в 
сферата на младежките дейности има много какво да се прави и вече 
действаме, като комисията предстои да има второ заседание още в рамките 
на този месец. Благодаря Ви, колежке от ГЕРБ. С радост искаме да Ви 
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покажем как се създава добавена стойност в сферата на младежките 
дейности. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Отиваме към точка втора от дневния ред – относно разглеждане на 

предложения за решения на временната комисия „Опазване и 
възпроизводство на околната среда“.  
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II. 

По точка втора от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от Вр.К 

„Опазване и възпроизводство на околната среда” относно: 
(1) –  одобряване актуализация на Стратегическа карта за шум в 

околната среда на агломерация Варна. 
Докл.: Евгений Станимиров – Председател на ВрК ОВОС 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Става въпрос за одобряване на актуализация на Стратегическа карта 

за шум в околната среда на агломерация Варна. Един много сериозен 
проблем. За съжаление, той не е общоизвестен. Давам думата на господин 
Станимиров – председател на съответната комисия. 

 
Евгени СТАНИМИРОВ 
Здравейте, колеги! Относно одобряване и актуализация на 

Стратегическата карта за шум на околната среда на агломерация Варна в 
комисията, времена комисия по „Опазване и възпроизводство на околната 
среда“ дадохме положително становище. Гласували бяха  „за“ – 13 души, 
„против“ – 0 и „въздържали се“ – 4, така че Ви призовавам да подкрепим 
това решение.  Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Мнения и съображения? Господин Станев, във връзка с 

това ли е вашето…? Заповядайте! 
 
Янко СТАНЕВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, уважаеми гости, 

ще бъда кратък. Ще подкрепя проекта за решение, причините са прости. 
Трябва да има актуализация на шумовата карта. Тя е свързана и с окей, което 
е дадено от МОСВ, тоест екипът, който е разработвал основите на картата, 
също така от Община Варна, също така обновеният софтуер на 
Европейската комисия и на европейските институции по отношение на 
екологията изисква ние да актуализираме и нашия софтуер. Така, но с радост 
ще подкрепя това. По-нататък обаче е важен Планът за действие, защото 
одобряването на шумовата карта след себе си има само един ефект. Това е 
Планът за действие, в който план вече ние и общественото обсъждане в 
града може да даде своите идеи за ефективността. Убеден съм, че колегата 
преди мене знае тези неща. Аз просто мотивирам защо ще гласувам сега за 
това нещо, защото има случаи, в които съм оспорвал доста от елементите на 
шумовите карти, особено там, където червените зони са нарисувани с 
проформа фактура да ги нарека. Имаше доста неточности. И така този План 
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за действие трябва да включва и от наша страна, и от страна на варненци, 
казвам го  с широко обществено обсъждане трябва да бъде, ония елементи, 
които ще ни позволят да създадем организацията, и най-големият проблем 
е транспортът, но покрай него се отива и към екологията. Ония неща, които 
са необходими за създаването на проектите, които във Варна ще разработим 
за намаляването на шума и за по-добрите условия на живот на варненци. Тия 
еднопосочни улици помните ли като взехме да ги въвеждаме? Една от 
причината за еднопосочното движение е точно шумът. Намалява с около 30 
до 36% шумът и, разбира се, шумозащитни залесявания и други ефекти, така 
че аз ще подкрепя това решение. Радвам се на комисията, че  експедитивно 
го е решила, защото наистина в Европейската комисия изискват от нас 
софтуерът ни да бъде адекватен. Благодаря! 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Други коментари? Заповядайте, госпожо Раева! 
 
Биляна РАЕВА 
Благодаря, уважаеми господин председател. С уважаемия господин 

Евгений Станимиров бяхме заедно на тази комисия. Тава, което искам 
отново да подчертая, както го казах и на заседанието на комисия по околна 
среда, е, че актуализацията на Стратегическата карта за шум отново не 
обхваща специфичните източници на информация, извинявам се, 
специфичните източници на  шумово замърсяване, както е предвидено по 
чл. 1 на Закона за шума. Специфичните източници са различни за всеки един 
град, и както коментирахме на заседанието на комисията, за град Варна, 
освен летище, пристанище, ЖП зона и шосеен трафик, във Варна това са и 
заведенията, които са отворени през лятото в Морската градина, на 
пристанищната зона, покрай Крайбрежната алея и те също представляват 
едно голямо шумово замърсяване за една голяма част на града. Отново 
повтарям в анализа, който е направен към сегашната актуализация, показва, 
че над 47%  от жителите на Варна са изложени на шумово замърсяване, 
което е над допустимата стойност за здравето на хората, тоест половината 
град в момента сме под влияние на такова шумово замърсяване, което 
предизвиква патологични случаи в здравеопазването. В залата има лекари, 
могат да ви кажат по какъв начин именно шумовото замърсяване и 
подаването на шум в дълго време и на високи децибели е свързано със 
заболяване на сърдечната система, на нервната система и така нататък. Та, 
аз направих апел по време на комисията, сега съвсем конкретно искам да 
направя предложение и то се състои в следното: в частта на анализа, в  частта 
на тази документация, която ни е предоставена под формата на актуализация 
на Стратегическата карта на шум, да бъде включен също така за замерване 
и за анализиране източници на шум, които са специфични за община Варна. 
И това че в други градове не го правят, каквато беше аргументацията на 
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експертите, подготвили този документ, не би трябвало повече да бъде 
аргумент, който ние да приемаме. Във Варна действително има нужда да се 
замерва и този шум, който действително се отразява на здравето на 
гражданите. Второто предложение, което искам да направя, е в плана за 
внедряване на тази Стратегическа карта на шум. Ако търсите къде са 
препоръките, на страница 102 са на документа, а в плана да бъдат също така 
включени зоните, които в момента не се наблюдават като такива за 
измерване плюс да бъде внедрена автоматична система за измерване на 
шумовото замърсяване от обекти, които създават такова шумово 
замърсяване. Говоря за спортни зали, концертни зали, увеселителни 
заведения и всички други, които произвеждат шум. Такива системи в 
цивилизования свят съществуват. Те са свързват директно  с органите на 
контрол  и когато според съответното място се мине определен децибел, 
който експерти са определили, че не бива да бъде преминаван, тогава 
следват и контролни мерки. Това е моето предложение, благодаря Ви. 

  
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви, но аз не го възприемам това като коментар на тази 

Стратегическа карта или пък нещо да добавим. За мен това може да го 
добавите, да го искате като допълнение към следваща актуализация да бъде 
предвидено и това  да бъде добавено, но ние тука или приемаме доклада, 
или не го приемаме. Тоест, или гласувате за него, или не гласувате за него. 
Аз така го усещам това нещо, така че не го разсъждавам като добавка към 
доклада. Така, господин Златев. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Благодаря, господин председател. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Само, извинявайте, преди това искам да добавя, че по принцип 

съгласно правилника не е разрешено говоренето по телефони в залата и ще 
моля всеки, който има такава необходимост, нека да напусне залата. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Бях на комисията. В края на комисията се разрази така една дискусия, 

която за мене не обхвана точно нещата, от които се нуждаем относно тази 
актуализация. Искам да попитам само разработчик има ли тука в момента, 
от тези, които са разработили стратегията. Няма, а това е стратегически 
документ. Знаете ли какво ме притеснява? Притеснява ме следното – когато 
е приет законът 2007 г.,  е казано, че в двугодишен срок трябва  да се закупи 
необходимата апаратура за изследване на различните пунктове от 
съответната институция за измерване на шума. Може би сте забелязали, че 
всички данни, изходни данни, с които се разполага за започване на каквато 
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и да е процедура за актуализация на някакъв план, са от 2020 година. Сега 
сме 2024 година. Да, ще подкрепим,  защото това е изискване, но 
подкрепяме един проект, една Стратегическа карта, която реално 
погледнато не отговаря на моментната ситуация, да не кажем в момента, тъй 
като тя ни е  дадена за 2022 година и съгласно закона знам, че може да бъде 
отложена с една година, т.е. 2023 г. октомври месец. Да кажем, че с два 
месеца заради изборите я приемаме сега. Идеята е следната – този, който я 
е разработил, защо е ползвал тези данни от 2020 година? За мен те са 
неактуални. Вътре в тази карта е описано, само ще ви зачета: „Извършените 
измервания през 2020 година показват, че допустимите шумови нива са 
превишени в 18 броя от контролните пунктове, което представлява 40% от 
общия брой контролни зони. И забележете – през 2020 година най-шумните 
места това са зоните за отдих. Защото в по-горната таблица ни дават, че 
примерно около летището и ж.к. „Младост“, там където преминават 
самолетите, са в норма. Докато в Приморски парк, парк „Аспарухово“ 
всичко това е над това ниво. В Плана за действие, който е приет 2019 година 
от Общински съвет януари месец, видимо са извършени много неща. Да, 
строителства, които за да намалят шума, улици, асфалтът е по-добър, детски 
площадки, всичко това, което е. Но за мен, когато приемаме 2024 година 
актуализация, тя е нереална. Вярвам, че в плана, в който сроковете, 
доколкото виждам, са около 6 месеца – срок до 6 месеца, трябва да се приеме 
този план. Там всички заедно с гражданите ще успеем да набележим 
абсолютно всички точки, които са необходими, за да може да приложим 
този план и да има необходимият ефект. Но така предложени данните, г-н 
председател, от 2020 година, не е реалистично да приемаме някакъв 
документ. Въпреки това необходимо е да се приеме, трябва да се приеме и 
ще го приемем. Но 2020 година са данните, числовите статистически данни 
за начало на цялото изследване. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви. Г-н Станимиров, във връзка с тези коментари някакво 

допълнително разяснение и съображения, мнения? 
 
Евгений СТАНИМИРОВ 
Единственото, което си спомням, е, че този документ е направен от 

предходната администрация, но е бил върнат до министерството с 
препоръки за преработка и може би това е отнело време, чисто техническо 
време. И затова може би… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Затова закъснява като време. 
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Евгений СТАНИМИРОВ 
Да. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да, благодаря ви. 
 
Евгений СТАНИМИРОВ 
И аз благодаря. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Остана да гласуваме по тази точка. Дали одобряваме тази 

актуализация на картата. Моля режим на гласуване. 
Добре, г-жа Раева има допълнително изказване. 
 
Биляна РАЕВА 
Благодаря ви, г-н председател. Аз понеже разбрах, че вие не сте 

разбрали преди малко. Та предложението е следното. В следващата стъпка, 
която следва тази актуализация на плана, да бъде включена една точка, 
която да казва, че ние във Варна също така ще измерваме и специфичните 
източници на шум в града. Защото, позволете да ви възразя, но нямаме време 
5 години до следващата актуализация да чакаме, за да вкараме този 
действително важен за нашето здраве като общество елемент в мониторинга 
на шума, който действително оказва влияние върху здравето на хората. 
Моето предложение – заедно с този документ – и пак казвам, на страница 
102. Аз не мога да си въобразя, че Общинският съвет тук не можем да 
включим текстове по документ, който гледаме. Ние заради това ги гледаме 
тези текстове. Те са дълги, по 200 и кусур страници са, но трябва да ги 
прочетем и да ги осъзнаем. И когато ги осъзнаем, да видим какво липсва. 
Моето предложение – към този документ, където абсолютно липсва в 
момента наблюдението на шума от специфичните източници на такъв във 
Варна, да бъде включено като текст вътре в този документ. Това е. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Аз го приемам това нещо, но това е извън одобрението. Т.е. ако 

предложите в някакъв писмен ясен вариант това нещо, да го прикрепим, 
няма проблеми. 

 
Биляна РАЕВА 
Ок. 
 
От залата 
/н.р./ 
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Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте. Първо Генадий Атанасов, след това г-н Портних. 
 
Генадий АТАНАСОВ 
Само уточняващ въпрос към г-жа Раева. Колко текстове са тези, които 

Вие сте добавили? Един текст? А не можем ли като процедура да изчете 
текста с мястото, на което иска да го добавим, да го гласуваме и после в 
цялост да гласуваме разработката? 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ако обичате, да. Първо г-н Портних беше и затова извинявайте. 
 
Иван ПОРТНИХ 
Благодаря, г-н председател. Уважаеми колеги, аз по същество искам 

да кажа следното, че не можем да приемаме нещо, защото трябва да се 
приема. Имало е комисия, на която двамата души, видно, които са прочели 
текста, казват, че нещо не е ок. Председателят си спомнял нещо, очевидно 
не е съвсем запознат. И по същия начин така се прие и Общият устройствен 
план, последиците, от който ги гледаме… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Това е извън темата.  
 
Иван ПОРТНИХ 
Ама същата е случката общо взето. Така че… 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Ама е извън темата. 
 
Иван ПОРТНИХ 
… би следвало да се отчетат предложенията. И най-малкото да се 

преразгледа, няма никаква спешност в това. Да се преразгледа на още едно 
заседание на комисията и така.  

 
От залата 
/н.р./ 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Ама те казаха, че ще го внесат писмено. Така че нека си го внесат 

писмено. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Как да бъде? Какво предлагате? Имаме гласуване на документ, който 

или гласуваме, или не гласуваме. 
 
От залата 
/н.р./ 

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Тя само. ..Давате по-голяма демокрация… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Аз дадох ангажимент към корекция на това, благодаря. Нека да 

свърши тя и вие ще имате възможност за реплика. 
 
Биляна РАЕВА 
На страница 102 от документа, който всички имате достъп до него, тъй 

като беше изпратен от канцеларията, и в който в съответствие с 
изискванията за националното и европейско законодателство, Планът за 
действие трябва да включва: и в т. 1 е написано „описание на агломерации, 
в което основните пътища, железопътни линии и летища. Местоположение, 
размери и данни за трафика, свързани с превишаване на гранични стойности 
на дадени показатели за шум“. Тук, където пише описание на 
агломерацията, трябва да бъде вписана и думата „и специфични източници 
на шум“, както е по чл. 1 от Закона за шума. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ок, просто това можеше да бъде на комисията. Аз това не го чух на 

комисията от Вас.  
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Г-н председател, нека това предложение бъде внесено писмено, 

защото трябва да бъде направена оценка на въздействието му. Да бъде 
анализирано дали действително е добро, дали има нужда от него. В момента 
не сме сигурни така „на крак“. И особено е ценно, когато ГЕРБ започнат да 
говорят, че нещо е спешно и трябва да бъде направено спешно, при 
положение че има-няма 12 години никой не бързаше за никъде. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, нямаме нужда от лични нападки. Ние в момента обсъждаме 

не предложенията, а обсъждаме.. момент само. Точката от дневния ред е 
одобряване актуализация на Стратегическа карта. Точката не е обсъждане 
на предложението на този или някой друг. Затова ще ви помоля последно да 
коментирате предложението. 
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Евгений СТАНИМИРОВ 
Макар да има резон това предложение, но аз съм изненадан защо то 

не се дискутирало и не се е подложило на гласуване в комисия и сега в 
момента влиза. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Става въпрос, че имате комисия.. 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Няма значение става ли, или не става. Това, че на комисия… ще ви 

кажа защо. Защото на комисията ни изтупкаха 469 страници документ, 
който три дена преди това трябваше да го четем събота и неделя.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Абсолютно не е сериозно, така е. 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Точно така. И сега времето, което беше до сесия, в което представихте 

по-рано с дневния ред… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ако е това, аз го разбирам. Ако това е доводът, аз го разбира. 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Да, това е доводът. Аз го казах и на председателя на комисията. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Разбрах. 
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Така че не че не е дошъл, а просто тогава имаше възможност. 469 

страници „Война и мир“, моля ви се! 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Трябваше тогава да не се приема, разбирате ли? Трябваше тогава да 

не се приема. Ако обичате, г-н Атанасов има думата.  
 
Христо АТАНАСОВ 
Благодаря, г-н председател. Г-н председател, уважаеми колеги, ако по 

някакъв начин няма нарушение на процедура или някакъв законов 
нормативен акт, та това допълнение можеше да бъде внесено заедно с 
мотивите си в писмена форма, има достатъчно време след комисията. И тук 
обсъждаме нещо, което наистина не е толкова съществено, но в крайна 
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сметка променяме части от някакъв документ, който е стратегически. 
Променяли сме много неща, гласували сме много неща по този начин във 
времето, но тук наистина трябва да има някакви и мотиви и, разбира се, дали 
това нарушава по някакъв начин, или е само някакво допълнение. Ако по 
някакъв начин то не нарушава цялостната стратегия, то тогава не е от 
съществено значение. Освен това трябва да се види това ще доведе ли до 
допълнителни условия към други институции, които биха ангажирани с 
изпълнението на подобна програма. Чухме тук представителите на РЗИ 
тогава на комисията. Така че всички тези неща най-вероятно ще доведат до 
някакви допълнения, които може да се отразят като допълнителни 
изисквания към органи, на които ние не можем да повлияем на техните 
решения. Затова, ако това не е толкова важно, в крайна сметка мисля, че така 
предложната програма можем да я приемем. Защото тук става въпрос за 
едно допълнение за някои от източниците, което не виждам, че има някаква 
голяма спешност или ще се отрази на цялостната програма или на цялостния 
мониторинг. Това е според мен. Така че, ако има някакъв мотив, който е 
изключително важен и който би допринесъл може би за по-доброто 
изпълнение на програмата като цяло, да, но не виждам това в момента. Така 
че моето предложение е – това, което е предложено като текст, да бъде 
гласувано, и разбира се, пак казвам – ако предложението на колегата Раева 
е нещо, което има нарушение на някакъв нормативен акт или на някаква 
разпоредба, тогава вече да го обсъдим по-подробно. Благодаря! 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Значи тук става въпрос за общинската администрация, 

която е внесла това предложение за одобрение и тя трябва да оцени дали 
това предложение на г-жа Раева ще промени или… 
 

Мартин ЗЛАТЕВ 
Г-н председател, вижте, в момента има един сериозен спор. Нямаме 

представител на администрацията по този въпрос, това е много важно нещо. 
Има ли? Да ни каже тогава каква е спешността за приемане на този 

стратегически документ.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Точно това коментираме в момента. Благодаря Ви. Г-н Иванов, 

заповядайте. 
 
Тодор ИВАНОВ  
Нека само да уточня, г-н председател, че тази стратегическа карта е 

изработена от фирма, с която Община Варна е сключила съответния договор 
и тя е ползвала данни и замервания през 2022 г., което е абсолютно актуално. 
Данните, които господин Златев ползва, са от един анализ от 2020 г. на РЗИ, 
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които наистина не са актуални, но не са в основата на разработването на тази 
карта. Разработването на тази карта е след щателни измервания от фирма, 
която има лиценз за това и според мен тя е абсолютно актуална, защото 
данните са съобразени с обстоятелствата.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, тук темата е друга. Темата е дали това предложение, което госпожа 

Раева предлага, да бъде включено в тази стратегическа карта. 
 
Тодор ИВАНОВ  
Това е нещо, което администрацията няма как да предложи. Това е 

според мен в правомощията на Общинския съвет да го реши. Няма как 
администрацията да променя нещо, което вече е предложено.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Въпросът не е в това. Въпросът е дали предварително, дали преди да 

се предложи тази стратегическа карта за одобрение, дали да е съгласувана с 
някакви други институции, с Министерството на околната среда, така че 
това предложение да наруши… 

 
Тодор ИВАНОВ  
На мен ми е известно, че две министерства са одобрили тази карта, 

нали така? Така че не виждам причини тя да не бъде гласувана.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Балабанов, след това господин Чутурков.  
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Уважаеми, г-н председател, уважаеми колеги, първо, няма никаква 

пречка на заседанието общински съветници да предлагат промени в 
конкретни текстове. В крайна сметка – не става въпрос за съществена 
промяна на стратегическата карта, която да касае запознаване, а добавяне на 
няколко думи, които изрично, доколкото разбирам, са в чл. 1 от Закона за 
шума. Никаква законова пречка няма това да се направи. Въпреки това 
виждам, че тук има представители на администрацията, не говоря за зам.-
кмета Тодор Иванов, които са компетентни по темата, и не мога да разбера 
защо не давате отговор на въпроса първо – спешно ли е да се приеме, и второ 
– да дадете становище по така направеното предложение за промяна. Защото 
вие сте вносител на това предложение и вие трябва да дадете становище тази 
промяна, според вас, може ли да се направи, или не може? И ние на база 
вашето становище да вземем информирано решение да подкрепим ли 
промяната, или да не я подкрепим. Това е.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Съгласен съм. Господин Чутурков, заповядайте.  
 
Димитър ЧУТУРКОВ 
Уважаеми г-н председател, член съм на комисията, участвах в 

обсъждането. Умишлено не взех отношение досега. И съм против това на 
сесия да се възпроизвеждат всички мнения, становища, които са дадени на 
комисията. Комисията си е заседавала, имаше представител на колектива, 
който разработва, имаше представител на администрацията. Точките са 
определени по определен начин, по който законът регламентира. Сега в 
момента го няма колективът, който е разработвал, който да аргументира. 
Няма хора от РЗИ, които да отговорят как са определени. Освен това има 
математически модел, който е съпоставен с реалните данни, които са 
измерени, и разликите са в статистическите грешки. И тук става за сезонен 
шум. И това, което каза Янко Станев, е най-доброто, което може да се 
направи, а именно – всички тези забележки, които има, да се имат предвид 
при разработката на Плана за действие. Тъй като в крайна сметка това дава 
една информация, едни данни, върху които ще трябва да се вземат решения 
какви мерки да се набележат за намаляване на шума. Моето предложение е 
да прекратим дискусията и да подложим на гласуване решението на 
комисията.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, имаме процедура за прекратяване на дебатите по тая точка, 

като остава предложението….  
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Имам заявка. Г-н Чутурков, Вие как взимате информирано Вашите 

решения. Не мога да се съглася, г-н председател, да ми се ограничават 
правата да бъда информиран на сесия. Да кажем вашата комисия четири или 
пет човека вземат решение. Ние не можем да вземем решения, които са… 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Въпросът са решили четири човека.  
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Ние тук трябва да изучим всичко, да научим всичко, всичко да ни се 

докладва и всеки един да бъде запознат, за да може да си вземе информирано 
решение. Какво означава това – на комисия било представено? Да си го 
представя на комисия. Така че за мене…. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Т.е. да премахнем комисиите. 
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Мартин ЗЛАТЕВ 
Не да премахнем. Те дават становище. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да. Точно това е функцията на комисията – да даде информирано 

становище. Ако си мислите, че тук повече от половината ще станат 
специалисти. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
А Вие нали сте виждали комисия от пет човека какво информирано 

становище дава? 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Така е сформирано, аз не съм го измислил това нещо. Така е 

сформирана комисията. Г-н Станев, имаме процедура. 
 
Янко СТАНЕВ  
Имам заявка преди процедурата.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте.  
 
Янко СТАНЕВ  
Г-н председател, Вие сте прав по отношение на дейността на 

комисиите. Едновременно с това трябва да сме наясно, че принципът на 
откритост, който важи за гражданите на Варна, в повечето случаи е 
приложим за заседанията на сесиите. В случая става въпрос за един 
технологичен проблем, защото за мен по особено важните въпроси винаги е 
било нужно по време на сесия да присъства основният екип от експерти, 
които могат на място да дадат разяснения по въпроси, които не са 
обсъждани в комисията или не са възниквали в комисиите. В случая никой 
не може да обвини нито председателя на комисията, нито Вас. Аз лично 
казах, че ще подкрепя това предложение за решение както съм имал предвид 
това, което говореше Биляна Раева. Защото наистина в европейския 
нормативен документ съществува това понятие. Тук при нас Варна то се 
избягва, защото определена група хора, които въртят добър бизнес, 
нарушават част от шумовите фонове на града. Особено лятно време, особено 
по крайбрежните ивици. И по този начин се получават част от тези червени 
петна, които г-жа Раева от благозвучие казва статичен шум. Не само там, 
вероятно и на други места, където има заведения. Аз мога да ви гарантирам, 
че ако ви заведа лятото на „Аспарухово“ и спрем всичките музики, ще видим 
как по морето с лек североизточен вятър шумът не само на крайбрежната 
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ивица, не само в парка и нататък, се увеличава около три пъти и половина – 
четири. Правили сме замерване, което го доближава до червените точки, за 
които колегата говори. Така че това е важен въпрос. Да, аз наистина мисля, 
че в Плана за действие може да се сложат тези статични шумови измервания. 
Но още по-важното е в този План за действие да видим, мисля, че 2015 г. се 
борим всички заведения да бъдат обградени от шумозаглушаващи огради. 
Проста работа, само че не се изпълнява. Борим се за залесяване с различни 
модели на залесяване, за да намалим шума около и над, не само 
транспортния, както казах. Така че това е проблемът – ще имаме ли желание, 
дори да го включим в чл. 2 това нещо. Аз също четох тази програма много 
трудно. Да ме прости Господ, ама през лист. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Янко СТАНЕВ  
Нямаме нужда от прошка от организации, които граничат с популизъм 

и фашизъм.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ако обичате, да няма такива коментари.  
 
Янко СТАНЕВ  
Така че, г-н председател, аз Ви моля да не фетишизираме едно 

изречение. Или ги предложете съгласно правилника на гласуване, това, че 
го няма екипа, нищо не означава, или направо предлагайте… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Към момента имаме две предложения. Имаме първо предложение не 

по ред, а по начин на гласуване, първо – предложение за прекратяване на 
дебата, и имаме второ предложение, което ще гласуваме след това нещо – 
да добавим, да направим добавка на стр. 102 …. 
 

Георги ГЕОРГИЕВ 
Господин председател, извинявайте, дали ще може да направите 

официална забележка към лицето Станев, което… 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Господин Георгиев, …. 

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
…изключително грозно се обърна администрацията. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Той се е объркал или Вие не сте го разбрали добре. Така. Ще повторя. 

Ще се наложи да повторя. Значи, гласуваме първо прекратяване на дебатите, 
след това гласуваме - да добавим в тази стратегическа карта на стр. 102 
точно както го бяхте формулирали, и след това гласуваме - за приемане на 
цялата, решение.  
 

От залата 
/н.р/ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Съжалявам. Това е последната точка от дневния ред. Ще трябва да 

изчакате. Така че последна точка от дневния ред е в залата. Съжалявам. 
Имаме предложение за прекратяване на дебата. В процес на гласуване, ще 
Ви моля. Гласуваме за прекратяване на дебата. Приключихме. Някой, който 
не е успял колеги? Николай Костадинов „за“. Други, които не са успели? 
Няма. Какъв е резултатът? 
 

За протокола: Николай Костадинов – „за“ 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 36; против – 2; 

въздържали - 9; отсъстващи –4, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест прекратяваме дебатът. Преминаваме към следващо гласуване. 

Това е добавката от г-жа Раева – на стр. 102, да се добави и „специфични 
източници на шум“. Това така ли е?  

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Ами затова говорим за становище от администрацията.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте. 

 
Ивелина ИЛИЕВА 
Уважаеми господин председател, уважаеми дами и господа общински 

съветници, казвам се Ивелина Илиева, началник на отдел „Опазване на 
околната среда“ в дирекция „Екология и опазване на околната среда“. По 
отношение на това, което разглеждате в момента и предложението на г-жа 
Раева, нали, искам да обърна внимание, че става въпрос за „локални 
източници на шум“, а не „специфични“. Локалните източници за шум са под 
контрола на  РЗИ – Варна и под контрола на Министерството на 
здравеопазването. Добавяйки тази дума в този стратегически документ 
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означава, че ние трябва да минем отново на одобрение на документа през 
Министерството на здравеопазването и Министерството на околната среда. 
С други думи, нали, с добавянето на тази дума се вменяват ангажименти на 
РЗИ – Варна, нали, които съответно…… Вие сами знаете, че, нали, би 
следвало Министерството на здравеопазването да се разпорежда с това. 
Само да допълня, че в Плана за действие, който по закон трябва да бъде 
приет от Общинските съвет до края на 2024 г., спокойно може да се добави 
като мярка, там да се разпише, на колко време може да се прави съответните 
изследвания, точно на кои локални източни, да се разпишат и съответни ние 
да изискваме от РЗИ да бъдат включени в тяхната програма за мониторинг 
на годината и ако е необходимо съобразно законодателството, нали, 
Община Варна ще бъде, ще си предвиди средства за заплащане на такъв 
мониторинг.  
 

От залата 
/н.р./ 

 
Ивелина ИЛИЕВА 
Плана за действие е…… последващия документ. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Разбираме Ви, но ние гласувахме току що, преди малко гласуваме 

прекратяване на дебатите, ще Ви моля каквото и да значи това, значи казуса 
е следния. Ако ние одобрим включването на тази точка от дневния, от 
оценката, актуализация на стратегическата карта, ако я включим, тоест 
разбирам, че ще трябва на ново да бъде преразгледана. Каквото решим, това 
ще бъде. Заповядайте г-н Портних.  
  

Биляна РАЕВА 
Извинявайте аз… 

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Именно. 

 
От залата 
/н.р./ 

 
Биляна РАЕВА 
Извинявайте. Има един закон и как се чете закона … 
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Георги ГЕОРГИЕВ 
Прекратени са дебатите, г-н председател, ако обичате.  

 
Биляна РАЕВА 
Имаше невярно твърдение преди малко. 

  
Георги ГЕОРГИЕВ 
Свърши. При Черноморски център, ако обичате заповядайте. 

Благодаря Ви.Дебатите са прекратени. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Георгиев, девалвирате. Просто се видя. Окей.  

 
Биляна РАЕВА 
Г-н Димитров, само искам едно отношение към ... 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Няма…Не.. 

 
Биляна РАЕВА 
..това становище.. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Няма … 

 
Биляна РАЕВА 
…което беше преди малко… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Това няма да промени решението ни. 

 
Биляна РАЕВА 
…че това, което казаха като становище не е вярно. Че не се налага 

промяна….. и не се налага отново гледане…от министерството от РЗИ така 
нататък. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Да не го коментираме в момента. Ще гласуваме. Г-н Портних 

заповядайте и да приключваме.  
 

От залата 
/н.р./ 

 



36 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Не. Ако е по процедура нещо. 

 
Иван ПОРТНИХ 
Не. Вижте. Аз единственото, което разбирам е следното, във Варна 

има един шумомер, който, нали, се ползва от РЗИ. По този начин ние в 
момента няма да включим това и ще остане пак в РЗИ, и всеки гражданин 
на тази Община, които има проблеми с шумът и които пита кмета, 
съжалявам, че той не присъства тук,  нали, защо тук е шумно, защо еди къде 
си е шумно, трябва да знае… 
 

От залата 
/н.р./ 
 
Иван ПОРТНИХ 
Момент. Трябва да знае, че всъщност общинския съвет е изчерпил 

своите правомощия по отношение на регулирането на шума в града и ги 
прехвърля на отново и изцяло на РЗИ, защото не искаме  да включим едно 
изречение „локални източници“ в стратегическата карта. 
 

Мартин ЗЛАТЕВ 
Процедура. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Атанасов.. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Процедура. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Златев, има. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
От името на групата „Български глас“ предлагаме 15 мин. почивка за 

успокояване на страстите.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Приемам предложението. Това е съгласно Правилника. 

 
Юлиян ГУБАТОВ 
Г-н председател, има процедура по гласуване. Не може да се случи 

това нещо. 
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Христо ДИМИТРОВ  
Не е обявена процедурата. 15 мин. почивка.   

 
/15 минутна почивка/ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Продължаваме заседанието. Следваща точка. Преди да стигнем до 

гласуване на стр. 102, добавката на г-жа Раева, искам само да… всъщност. 
Става въпрос писмото, което е изпратено от Министерството на околната 
среда и водите за сроковете, които има. Тоест те очакват в срок до 19 януари 
да, тоест да бъде одобрен тази карта, тази актуализация на стратегическата 
карта за да може в рамките на 2024 г. да бъде приет Плана за действие, въз 
основа на тази карта, тази стратегия де факто. Това е, което получихме от 
общинската администрация. Така или иначе остава да гласуваме, тоест 
какво следва при това включване, ако това го добавим, ако приемем да го 
добавим – това значи, че на нова трябва да се преразгледа и да се съгласува, 
което излизаме извън сроковете. В края на краищата, каквото решим – това 
ще направим. Затова отиваме към гласуване да добавим предложението на 
г-жа Раева за допълнение към Стратегическата карта, към актуализацията 
на стратегическата карта. Готови ли сме за гласуване. Колеги, режим на 
гласуване.  

Приключи времето колеги. Моля, който не успял да гласува с таблета 
да гласува устно с ръка. Г-н Атанасов – „въздържал се“. Които не са успели, 
могат да кажат устно, как гласуват.     
 

За протокола: Христо Атанасов – „въздържал се“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 18; против – 3; 
въздържали - 24; отсъстващи –6, предложението не се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест точка не се включва. Остава да гласуването по същество на 

проекта за решение, тоест одобряване на актуализация на картата. Моля, 
режим за гласуване.  

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 

47-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 и т. 13, във връзка с чл. 17, ал. 1, 
т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 5, 
ал. 6, т. 1 от Закона за защита от шума в околната среда и чл. 4, ал. 6, т. 1 от 
Наредбата за изискванията към разработването и съдържанието на 
стратегическите карти за шум и към плановете за действие и по 
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предложение на Кмета на община Варна с рег. № РД23025501ВН/29.11.2023 
г., Общински съвет – Варна одобрява Актуализация на Стратегическа карта 
за шум в околната среда на агломерация Варна, съгласно приложение към 
настоящото решение. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 25; против – 0; 

въздържали - 22; отсъстващи –4, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Приема се. Съгласно гласуване се приема одобряване на 

актуализацията на стратегическата карта на шума - агломерация Варна.  
 
Колеги, преминаваме към трета точка от дневния ред.  
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ІІІ. 
 
По точка трета от дневния ред: 
ОТНОСНО: Избор  и упълномощаване на представители на Община 

Варна в общите събрания на дружествата с акционер/съдружник Община 
Варна.  

      Докл.: Христо Димитров – Председател на ОбС 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Това е избор и упълномощаване на представители на Община Варна в 

общи събрания на дружества с акционер или съдружник Община Варна. 
Давам ви думата за предложения за избор на представител в общо събрание 
на акционери на Спортен комплекс – Варна АД. Имаме четири 
упълномощавания. Първо предложение за избор на представител в общо 
събрание на акционерите на „Спортен комплекс – Варна“ АД. 
Предложения?  
 

Владислав БАКАЛОВ 
От групата на „Алтернативата“ предлагам Цветелина Атанасова.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, други предложения, освен предложението за г-жа Атанасова? 

За участието в събранието... представител в общо събрание на акционери на 
Спортен комплекс – Варна АД. Има ли други предложения? 
 

От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Няма такова предложение. Вие наистина си подавате топката.  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Имате уговорка.  

 
От залата 
/н.р./ 
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Христо ДИМИТРОВ 
Имате уговорка Вие. Ще се черпите после, ясно. Не, той няма такова 

желание, нали? Така колеги, има ли някой друг? Нямаме. Значи, отиваме 
към режим на гласуване.  

 
Общински съвет – Варна прие следните 

Р Е Ш Е Н И Я: 

48-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 9 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 7 от Наредбата за реда за 
упражняване на правата на собственост върху частта на Община Варна от 
капитала на търговските дружества, Общински съвет – Варна определя 
общинския съветник Цветелина Димитрова Атанасова за свой 
представител в Общото събрание на акционерите на „Спортен комплекс 
Варна“ АД. 

48-3-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 7 от Наредбата за реда за 
упражняване на правата на собственост върху частта на община Варна от 
капитала на търговските дружества, Общински съвет – Варна 
упълномощава представителя на акционера Община Варна в „Спортен 
комплекс Варна“ АД, ЕИК 103941472 – общинският съветник Цветелина 
Димитрова Атанасова, да участва във всички насрочени през мандат 2023 
– 2027 г. редовни и извънредни общи събрания на акционерите на 
дружеството, като участва в разискванията по точките в предварително 
обявения дневен ред за всяко заседание и да гласува с оглед най-добрата 
защита интересите на община Варна. 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление 
и местната администрация, Общински съвет – Варна възлага на 
представителя на акционера община Варна да внесе писмен доклад за 
взетите решения на всяко едно от проведените редовни и извънредни общи 
събрания на „Спортен комплекс Варна“ АД, за сведение. 

 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? Няма.  
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 35; против – 0; 

въздържали се – 14; отсъстващи – 2, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Минаваме към следващия избор. Давам думата за предложения за 

избор на представител в общо събрание на акционерите на МБАЛ „Света 
Анна-Варна“ АД. Колеги, моля за предложения? Заповядайте. 
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Димо ДИМОВ 
От името на коалиция „Левицата“ искам да номинирам Мария 

Тодорова. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Други предложения? Имаме ли други предложения, колеги? Режим на 

гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следните 

 Р Е Ш Е Н И Я:  
49-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 9 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 7 от Наредбата за реда за 
упражняване на правата на собственост върху частта на Община Варна от 
капитала на търговските дружества, Общински съвет – Варна определя 
общинския съветник Мария Тодорова Тодорова за свой представител в 
Общото събрание на акционерите на МБАЛ ”Света Анна – Варна“ АД. 

49-3-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 7 от Наредбата за реда за 
упражняване на правата на собственост върху частта на община Варна от 
капитала на търговските дружества, Общински съвет – Варна 
упълномощава представителя на акционера Община Варна в МБАЛ ”Света 
Анна – Варна“ АД, ЕИК 000090019 – общинският съветник Мария 
Тодорова Тодорова, да участва във всички насрочени през мандат 2023 – 
2027 г. редовни и извънредни общи събрания на акционерите на 
дружеството, като участва в разискванията по точките в предварително 
обявения дневен ред за всяко заседание и да гласува с оглед най-добрата 
защита интересите на община Варна. 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление 
и местната администрация, Общински съвет – Варна възлага на 
представителя на акционера община Варна да внесе писмен доклад за 
взетите решения на всяко едно от проведените редовни и извънредни общи 
събрания на МБАЛ ”Света Анна – Варна“ АД, за сведение. 

 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 34; против – 1; 

въздържали се – 9; отсъстващи – 7, предложението се приема.* 
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Христо ДИМИТРОВ 
Следващо дружество, което трябва да гласуваме за представител, това 

е „Водоснабдяване и канализация – Варна“ ООД. Давам Ви думата за 
предложения за избор на представител. 
 

Георги ГЕОРГИЕВ 
Г-н председател, предлагам колегата Николай Костадинов.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Николай Костадинов. Други предложения, колеги? Режим на 

гласуване.  
 
Общински съвет – Варна прие следните 

Р Е Ш Е Н И Я:  
50-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 9 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 7 от Наредбата за реда за 
упражняване на правата на собственост върху частта на Община Варна от 
капитала на търговските дружества, Общински съвет – Варна определя 
общинския съветник Николай Кръстев Костадинов за свой представител 
в Общото събрание на съдружниците на „Водоснабдяване и канализация-
Варна“ ООД. 

50-3-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 7 от Наредбата за реда за 
упражняване на правата на собственост върху частта на община Варна от 
капитала на търговските дружества, Общински съвет – Варна 
упълномощава представителя на съдружника Община Варна във 
„Водоснабдяване и канализация-Варна“ ООД, ЕИК 103002253 – 
общинският съветник Николай Кръстев Костадинов, да участва във 
всички насрочени през мандат 2023 – 2027 г. редовни и извънредни общи 
събрания на съдружниците на дружеството, като участва в разискванията по 
точките в предварително обявения дневен ред за всяко заседание и да 
гласува с оглед най-добрата защита интересите на община Варна. 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление 
и местната администрация, Общински съвет – Варна възлага на 
представителя на съдружника община Варна да внесе писмен доклад за 
взетите решения на всяко едно от проведените редовни и извънредни общи 
събрания на „Водоснабдяване и канализация-Варна“ ООД, за сведение. 

 
Колеги, които не са успели? За протокола: Светослав Йорданов - „за“. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 28; против – 2; 

въздържали се – 17; отсъстващи – 4, предложението се приема.* 
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Христо ДИМИТРОВ 
Следващо дружество, давам думата за предложение за избор на 

представител в общо събрание на Асоциация по ВиК за обособена 
територия, обслужвана от ВиК-Варна ООД. Колеги моля за предложения. 
Няма предложения, да? Тоест отиваме към… на следващо заседание ще 
работим по представител, дотогава няма да имаме естествено.  

 
Преминаваме към четвърта точка от дневния ред.   
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ІV. 
По точка четвърта от дневния ред: 
ОТНОСНО:  Даване на съгласие председателят на Общински съвет – 

Варна да членува в Националната асоциация на председателите на 
общински съвети в Република България (НАПОС). 

Докл.: Христо Димитров – Председател на ОбС 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Това е даване съгласие на председателя на Общинския съвет – Варна 

да членува в Националната асоциация на председателите на общински 
съвети в Република България. Решението е на основание чл. 21, ал. 1, т. 15 
от ЗМСМА Общински съвет дава съгласие председателя на Общинския 
съвет – Варна Христо Димитров да членува в Националната асоциация на 
председателите на общински съвети в Република България като дължимия 
членски внос е за сметка на Общината в частта общински разходи за 
Общински съвет и параграфа за разходи на членски внос, и участие в 
нетърговски организации. Колеги, моля за мнения и съображения по това 
предложение? Към гласуване, ако обичате. Режим на гласуване. Колеги, 
които не са успели да гласуват? Готови ли сме? Значи, има проблем тук с 
гласуването. Още едно гласуване. Режим на гласуване за същата точка. 
Прегласуване, да.  

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 

51-4. На основание чл. 21, ал.1, т.6 и т.15 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, Общински съвет-Варна дава 
съгласие Председателят на Общински съвет – Варна Христо Атанасов 
Димитров да членува в Националната асоциация на председателите на 
общински съвети в Република България, като дължимия членски внос е 
за сметка на Общината в частта „Общински разходи за Общинския съвет и 
параграфа за разходи за членски внос и участие в нетърговски организации.“ 
 

Колеги, които не сте гласували, ако обичате. За протокола: Тодор 
Балабанов -  „за“. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 49; против – 0; 

въздържали се – 10; отсъстващи – 2, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Точка пет от дневния ред. Преминаваме към нея.   
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V. 
По точка пета от дневния ред: 
ОТНОСНО: Определяне на представител на Общински съвет - Варна 

в Общото събрание на Националното сдружение на общините в Република 
България (НСОРБ).  

Докл.: Христо Димитров – Председател на ОбС 
 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Тя е относно определяне на представител на Общински съвет – Варна 

в Общо събрание на Националното сдружение на Общините в Република 
България. Давам дума за предложение за избор на представител на 
Общински съвет –Варна в Общо събрание на Националното сдружение на 
Общините в Република България. Моля за предложения.  
 

Владислав БАКАЛОВ 
Предлагам председателя на Общинския съвет, г-н Христо Димитров.  

 
Христо ДИМИТРОВ  
Други предложения? Трябва да има още едно предложение за замяна 

при невъзможност за участие? Да. Заповядайте г-н Чутурков. 
 

Димитър ЧУТУРКОВ 
Нашето предложение от „БСП за България“ е г-н Павел Раличков. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Други предложения няма. Колеги, предлагам да не губим време. Те са 

две позиции, предлагам първо да гласуваме за представител и след това за 
човек, който да го заменя при отсъствия. Гласуваме първото предложение 
за представител. /Христо Димитров/. Наново. Да, извинявайте. Поотделно, 
да. 

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 

52-5. На основание чл. 21, ал. 1, т. 15 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 12, ал. 2 и чл. 
27, ал. 1 от Устава на НСОРБ, Общински съвет – Варна реши: 

1. Определя за делегат в Общото събрание на Националното 
сдружение на общините в Република България представителя на Общински 
съвет – Варна - Христо Атанасов Димитров – общински съветник.  
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2. След участието си в Общото събрание на Националното сдружение 
на общините в Република България, представителят на Общински съвет – 
Варна, да внесе писмен доклад за взетите решения, за сведение. 
 

Някой да не е успял да гласува с таблета?  
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41; против – 0; 
въздържали се – 7; отсъстващи – 3, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Да гласуваме за човека, който го замества. /Павел Раличков/ 

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е:  

53-5 На основание чл. 21, ал. 1, т. 15 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 12, ал. 2 и чл. 
27, ал. 1 от Устава на НСОРБ, Общински съвет – Варна реши: 

1. При невъзможност за участие на определения представител на 
Общински съвет - Варна в Общото събрание на Националното сдружение 
на общините в Република България – Христо Атанасов Димитров, същият 
да бъде заместван от Павел Енев Раличков – общински съветник. 

2. След участието си в Общото събрание на Националното сдружение 
на общините в Република България, заместникът на представителя на 
Общински съвет - Варна в Общото събрание на Националното сдружение 
на общините в Република България да внесе писмен доклад за взетите 
решения, за сведение. 

 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 32; против – 3; 

въздържали се – 10; отсъстващи – 6, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към точка шеста от дневния ред. 
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VІ. 
 
По точка шеста от дневния ред: 
ОТНОСНО: Промени в съставите на постоянни, временни и 

специализирани комисии към Общински съвет – Варна. 
 

Докл.: Христо Димитров – Председател на ОбС 
 
Христо ДИМИТРОВ 
По т.6 от дневния ред имаме да разгледаме промени в съставите на 

постоянните, временни и специализирани комисии към Общински съвет – 
Варна. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното самоуправление 
и местната администрация, чл. 4, ал. 4 от Закона за приватизация и 
следприватизационен контрол, чл. 16, ал. 4 и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет-Варна и чл. 13, чл. 14 и чл. 
14.1 от Правилника за дейността на Комисията по приватизация и 
следприватизационен контрол при Община Варна,  Общински съвет – Варна 
избира за членове на Комисията по приватизация и следприватизационен 
контрол, както следва - от администрацията на Община Варна:- председател 
Петко Стоянов Бойновски – директор на дирекция „Общинска собственост, 
икономика и стопански дейности”; -правоспособен юрист Светла Николова 
Маринова – директор на дирекция „Правно-нормативно обслужване“;  
секретар Стефка Петрова Петрова – главен експерт „Общинска 
приватизация“ в дирекция „Общинска собственост, икономика и стопански 
дейности”. Това са представители на администрацията. Ние трябва да 
изберем 15 представители на Общинския съвет по групи. В момента има 
само едно заявление подадено от Генадий Атанасов, за включване в състава. 
Съгласно пропорцията, която е предвидена да се съгласува по време на 
приемането, моето предложение е:  

От коалиция „Продължаваме промяната“ – 2 представители, от ГЕРБ – 
2 представители, ПП „Възраждане“ – 2 представители, Алтернативата – 3 
представители, Група „Експертен център“ – 2, Български глас – 2 
представители, Коалиция „БСП за България“ – 1 представител, ПП 
„Движение за права и свободи“ – 1 представител. Това са всички, които 
излизат над 2% от общинския съвет, така че моля, да съобразявате вашите 
предложения с тези пропорции, за да бъдем по-бързи и по-лесно да работим. 
Г-н Чутурков първо. 
 

Димитър ЧУТУРКОВ 
От коалиция „БСП за България“ – г-н Павел Раличков. 
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Владислав БАКАЛОВ 
От „Алтернативата“ Мартин Димов и Георги Кулински и Генадий 

Атанасов, който има вече подадено заявление. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Коалиция „Продължаваме промяната/Демократична България“ – 

Мартин Димитров и Мария Ангелова-Дойчева. 
 

Жечка ГЕОРГИЕВА 
Предложение от „ГЕРБ“ – Тодор Балабанов и Биляна Раева. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Предложение от „Български глас“ – Светлан Златев и Мартин Златев. 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Г-н Председател, от името на „Възраждане“ предложенията са 

колегата Николай Костадинов и Юлиян Губатов. 
 

Хълми БЕЛЕВ 
От „Движението за права и свободи“ предлагам Юсмен Юсмен. 

 
Христо АТАНАСОВ 
От „Експертен център“ – Добромир Джиков и Красен Иванов. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Други предложения няма. Аз да Ви прочета всички предложения, 

които са до момента. Коалиция „Продължаваме промяната/Демократична 
България“ –Мария Ангелова-Дойчева и Мартин Димитров, от „ГЕРБ“ – 
Тодор Балабанов и Биляна Раева, от „Възраждане“ – Николай Костадинов и 
Юлиян Губатов, от „Алтернативата“ – Георги Кулински, Мартин Димов и 
Генадий Атанасов, от „Експертен център“ – Добромир Джиков и Красен 
Иванов, от „Български глас“ – Светлан Златев и Мартин Златев, „БСП за 
България“ – Павел Раличков и „Движението за права и свободи“ – Юсмен 
Юсмен. Колеги, да гласуваме анблок. Ще гласуваме процедура за гласуване 
анблок. 

 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 

 За протокола: Биляна Раева – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 46; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 5, предложението се приема.* 
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Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към процедура за гласуване на 15 участника в тази т.нар. 

Комисия за приватизация и след приватизационен контрол. Гласуването е 
заедно и за предложените от администрацията трима представители т.е. 
анблок гласуваме и за тях. Това трябва да бъде ясно. Общо 18 членове. 
 

Общински съвет – Варна прие следните 

Р Е Ш Е Н И Я: 
54-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 4, ал. 4 от Закона за 
приватизация и следприватизационен контрол, чл. 16, ал. 4 и чл. 18, ал. 2 от 
Правилника за организацията и дейността на Общински съвет-Варна и чл. 
13, чл. 14 и чл. 14.1 от Правилника за дейността на Комисията по 
приватизация и следприватизационен контрол при Община Варна,  
Общински съвет – Варна избира за членове на Комисията по 
приватизация и следприватизационен контрол, както следва: 

- от администрацията на Община Варна: 
- председател Петко Стоянов Бойновски – директор на дирекция 

„Общинска собственост, икономика и стопански дейности”. 
- правоспособен юрист Светла Николова Маринова – директор на 

дирекция „Правно-нормативно обслужване“ . 
- секретар Стефка Петрова Петрова – главен експерт „Общинска 

приватизация“ в дирекция „Общинска собственост, икономика и стопански 
дейности”. 

-  от Общински съвет – Варна: 
1. Биляна Илиева Раева 
2. Георги Иванов Кулински 
3. Генадий Христов Атанасов 
4. Добромир Йорданов Джиков 
5. Красен Гошев Иванов 
6. Мартин Валентинов Димитров  
7. Мартин Димчев Димов 
8. Мартин Живков Златев 
9. Мария Иванова Ангелова – Дойчева 
10. Николай Кръстев Костадинов 
11. Павел Енев Раличков 
12. Светлан Костов Златев 
13. Тодор Иванов Балабанов 
14. Юлиян Каменов Губатов 
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15. Юсмен Шакир Юсмен 
 
Колеги, някой който е пропуснал да гласува? 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 48; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 3, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Към тази точка имаме постъпили следните заявления за промяна в 

състава на комисиите към Общински съвет – Варна: 
1. Мартин Валентинов Димитров да бъде освободен от състава на ПК 

„Европейски въпроси и международно сътрудничество“ и да бъде включен 
в състава на ПК „Благоустройство и комунални дейности“ и ВрК „Опазване 
и възпроизводство на околната среда“. Имаме още едно заявление, но мисля 
едно по едно да ги гласуваме, за да не губим времето. Има ли някакви други 
заявления евентуално за промяна на комисии? .... Д-р Маринова сега като 
приключим двете гласувания, ще Ви помоля Вие да кажете къде желаете да 
бъдете включена и да гласуваме. Първо заявлението от Мартин Димитров. 
Режим на гласуване. 

 

Общински съвет – Варна прие следните 

Р Е Ш Е Н И Я: 

55-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна освобождава от състава на ПК „Европейски въпроси и международно 
сътрудничество” общинският съветник Мартин Валентинов Димитров. 

55-6-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна решава общинският съветник Мартин Валентинов Димитров да 
бъде член на: 

ПК „Благоустройство и комунални дейности”. 
ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда“ 
 
Някой от колегите да е пропуснал гласуването. Няма.  
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 44; против – 0; 

въздържали се – 1; отсъстващи – 6, предложението се приема.* 
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Следващото предложение за промяна е заявление от София Колева да 
бъде член на комисия ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда“ 
и ВрК „Изработване на проект за Правилник за организация и дейността на 
Общински съвет – Варна“. Режим на гласуване. 

 

Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е:  

56-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна решава общинският съветник София Любомирова Колева да бъде 
член на: 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда“ 
Вр.К „Изработване на проект на Правилник за организацията и 

дейността на Общински съвет – Варна” 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 45; против – 0; 
въздържали се – 1; отсъстващи – 5, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Г-жа Маринова, заповядайте. 
 
Лидия МАРИНОВА 
Желая да участвам в ПК „Социални дейности и жилищна политика“, 

ПК „Здравеопазване“, ПК „Финанси и бюджет“, ВрК „Структури и 
общинска администрация“. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Ще имаме вече доктор в комисията по здравеопазване.  Предлагам да 

гласуваме предложението на г-жа Маринова за включването й в тези 
комисии. Режим на гласуване. 

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 

57-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна решава общинският съветник Лидия Велик Маринова да бъде член 
на: 

ПК „Социални дейности и жилищна политика“ 
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ПК „Здравеопазване“ 
ПК „Финанси и бюджет“ 
ВрК „Структури и общинска администрация“ 

 
Общи резултати от проведено гласуване: за – 49; против – 0; 

въздържали се  - 0, отсъстващи – 2, предложението се приема. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Златев. 

 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Заявявам, че желая да вляза във ВрК „Опазване и възпроизводство на 

околната среда“. 
  

Христо ДИМИТРОВ 
Предложението на г-н Златев да влезе във ВрК „Опазване и 

възпроизводство на околната среда“. Готови сме. Режим на гласуване. 
 

Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е:  

58-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна решава общинският съветник Мартин Живков Златев да бъде член 
на: 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда“ 
 

Общи резултати от проведено гласуване: за – 46; против – 0; 
въздържали се  - 0, отсъстващи – 5, предложението се приема. 
 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
Г-н Председател желая да участвам в още една комисия - ВрК 

„ОВОС“. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Предложението на г-н Кателиев да стане член на комисията „Опазване 

и възпроизводство на околната среда“. Готови сме да гласуваме, да? 
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Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е:  

59-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна решава общинският съветник Йордан Юлиянов Кателиев да бъде 
член на: 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда“ 
 
Колеги, някой да не е успял да гласува? 
За протокола: Янко Станев – „за“. 
 
Общи резултати от проведено гласуване: за – 44; против – 0; 

въздържали се  - 3, отсъстващи – 4, предложението се приема. 
  

Христо ДИМИТРОВ 
Да. Слушам Ви! 

 
Дилян ГРИГОРОВ 
Уважаеми г-н Председател, аз Дилян Григоров желая да вляза във ВрК 

„Структури и общинска администрация“ и ВрК „Опазване и 
възпроизводство на околната среда“.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Дилян Григоров иска да влезе ВрК „Структури и общинска 

администрация“ и ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда“. 
Готови сме за гласуване.  

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е:  
60-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 18, ал. 2 от Правилника за 
организацията и дейността на Общински съвет – Варна, Общински съвет – 
Варна решава общинският съветник Дилян Руменов Григоров да бъде 
член на: 

ВрК „Структури и общинска администрация“ 
ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда“ 

 
Колеги, някой да не е успял да гласува с таблета? 
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Общи резултати от проведено гласуване: за – 42; против – 0; 
въздържали се  - 3, отсъстващи – 6, предложението се приема. 
 
 Христо ДИМИТРОВ 

Преминаваме към последна точка от дневния ред и тя е дискусия с 
граждани.  
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VІI. 
 
По точка седма от дневния ред: 
ОТНОСНО: Дискусия с гражданите. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Давам думата на желаещи да направят изказване. Има ли записани? 

Заповядайте г-жа Димитрова! 
 
Мария ДИМИТРОВА 
За много години. Уважаеми съграждани, искам да честитя празника на 

нашата столица, която на днешния ден е освободена от робството. Уважаеми 
съветници и администрация, имам няколко въпроса и няколко задачи 
евентуално за Вас, тъй като нашият град има много проблеми и трябва 
заедно да ги решим, като не си вредим едни на други. Предстои обсъждане 
и гласуване на бюджета, моля администрацията да се погрижи да бъдат 
включени подредени по приоритет предложенията и промените да бъдат 
заложени средства в бюджета за решаването им съгласно чл. 54, ал. 1 от 
ЗМСМА. Защо не се изпълнява Програмата за опазване на околната среда, 
страница 74 в нея е записано, че трябва да се спре презастрояването да се 
разширят охранителните зони на деретата и масово да се залесяват. Вместо 
това се продават общински имоти в санитарни зони на дерета и реални 
зелени площи и се издава ПУП за застрояването им. Пример между дерето 
и блок 27 на „Подвис“, които са били за детски дом, междублоково 
пространство с игрище, там имаше много голям проблем предполагам, че г-
жа Маринова помни, както и другите съветници, които са били предните 
мандати със затварянето на пътеката на моста на „Подвис“, която бе 
затворена от един строеж сега фактически със следващия ПУП, който е 
издаден ще се затвори останалата част от пътеката и ще се лиши квартала от 
игрището, което беше там и от озеленяването, което може да се реализира 
ще се създаде над вече повече от години има там вибрации, прахоляк. Там 
се намира Първа езикова гимназия и тези учениците са застрашава живота 
и здравето им, тъй като ходят да пазарят до магазините. Освен това 
уважаеми съветници в тази същата програма на страница 56 са застрашени 
терените около сервитутите на магистралния водопровод Варна – Златни 
пясъци затруднява се ремонта и се застрашава сградите, тъй като са в 
свлачищни зони. Страница 192 и 194 свлачищните зони на северните 
склонове на варненската долина до ръба на Франгенското плато да не се 
застроява без канализация. 196 голяма гъстота на застрояването и 
увеличаване на етажността на сградите. Страница 200 масирано 
застрояване. Уважаеми съветници това са проблемите, които водят до 
нарушаване на околната среда. Те са заложени във Вашата програма и 
трябва фактически Вие да спрете това презастрояване, за да може да се 
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решат проблемите на града, като част от проблема за презастрояването и 
опазване на околната среда е че не са спрени колите в морската градина 
въпреки, че чл. 5, т. 8 от приетата от Вас Наредба на обществения ред ги 
забранява – морската е създадена за да отвежда морския бриз ….от „Чайка“ 
до „Левски“ вътрешни квартали, автомобилите в морската освен, че 
застрашават живота на разхождащите се граждани на паркинга, през който 
клиентите на „Хоризонт“ минават и бе убито 3-годишно дете на този 
паркинг създават облак пред паркинга, в който минават колите, за да влязат 
в хоризонт. 1 минута ми увеличете, ако обичате. …… стават облак газове 
спираш бриза. Освен това защо не се контролира да бъдат използвани за 
обществото минералните води на града. Какво става със сондаж, когато бъде 
спряно ползването на минералните води например до дом „Младост“, 
„Шишковата градинка“. Ще може ли да бъде възобновено ползването на или 
ще бъде безвъзвратно загубено? Уважаеми господин Председател след 
клетвата на кмета дадох входящите номера с неприети наши предложения с 
молба те да бъдат задействани, дадох ги и на Вас пратих Ви ги. Искам да 
питам дали е извършена проверка? Дали са…защо не са реализирани тези 
предложения. Освен това в кв. „Изгрев“ има много големи проблеми. Първо 
там въпреки, че се направи канализация на горната част от квартала и то не 
напълно не бе прекаран водопровод. Този квартал е квартал от 2012 г. т.е. 
11 години. Там северната половина на квартала няма водопровод. Освен 
това местата, където има канализация прекарана частна до момента не са 
включени имоти, тъй като се искат хиляди левове за такса за включване на 
частните кооперации. Защо не се направят такива включвания за сметка на 
нашите данъци? Улиците в Изгрев нямат тротоари г-н Председател, а там се 
пускат огромни тежки камиони и се застрашава живота и здравето на 
пешеходците, майки с деца, ученици, възрастни хора. Трябва ли да блъснат 
някой, както в морската градина, за да бъде решен за известно време 
проблема? Многократно съм внасяла искане да бъде намален тонажа на 
автомобилите тежките, които влизат и освен това да бъде ограничена 
скоростта на товарните автомобили там. Уважаеми общински съветници 
съжалявам, че Ви лишавам от времето за храна, но разберете, че това са 
проблемите, за които Вие сте избрани и трябва да ги решавате. 90% от 
проблемите на града ни са от презастрояването, дори и този шум, защото 
когато влизат тежките камиони…..тежкия тонаж. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
….минахте минутите.. 

 
Мария ДИМИТРОВА 
……прахоляк….. а за изсеченото улично залесяване… колкото и 

стратегии, карти да направим… 
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Христо ДИМИТРОВ 
….имате 5 минути….. 

 
Мария ДИМИТРОВА 
Спирам г-н Председател, но общо известен факт е че аз съм 

пълномощник по десетки казуси и съм внасяла хиляди подписки… 
проблемите, които поставям имам пълномощни от над 200 души….. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Бакалов.  
 
Владислав БАКАЛОВ 
Уважаеми колеги, уважаеми колеги в миналия Общински съвет през 

миналия мандат е вкарано като практика към обществените съвети към 
училищата и детските градини, който ако има желаещи общински 
съветници да се включат към различните обществени съвети. Молбата ми е 
ако има такива желаещи общински съветници да се свържат с мен или  
дирекция „Образование и младежки дейности“ в най-скоро време за 
включване. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ти. Заповядайте! 

 
Георги ДИМОВ – гражданин. 
Искам да направя едно сравнение, което се предлага в южна България 

билета за Пазарджик е 3 лв., а за Варна е 6 лв. Това се разбира от причината 
и пак се касае от благоустрояване, късат се водопроводи на много неща. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Това някой го пише това нещо. Някъде го четохте това нещо. 
 
Георги ДИМОВ 
В медиите. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Във фейсбук. 

 
Георги ДИМОВ 
В социалните мрежи видях. Да, това нещо да се огледа още веднъж 

подробно и добре преди да не отиваме на такива разлики в стандарта на 
гражданите спрямо другите области. Благодаря Ви. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви….моля….по кой проблем? Вижте сега наистина, ако 

искате да прекратим заседанието и тогава ще си приказваме да не бавим 
всички хора. Поне само…. Имаме конкретни компетентности абсолютно 
всички въпроси, които се поставят ясно и писмено се разглеждат. Вашите 
въпроси също са дадени на съответните комисии и те се разглеждат и ще 
бъдат дадени като  препоръка на общината, общинските власти. Вие си 
мислите, че Вие като говорите в тоз момент и в следващия момент всичко 
ще бъде решено следващия момент няма как да стане това нещо. Това е 
реда… или имате някакви желания, които са невъзможни нали или не ги 
представяте по добрия начин….. Вижте сега мисля, че…. Има ли други 
изказвания. Вижте сега казах Ви , ако искате после може да си говорим, да 
не губим времето на всичките хора. Ако няма други изказвания поради 
изчерпване на дневния ред закривам заседанието! 

 
* ОБЩИТЕ РЕЗУЛТАТИ отразяват крайния резултат получен от 

поименното явно гласуване и поименното електронно гласуване, отчетено 
от информационна система на Общински съвет – Варна – VarCo и 
гласовете на общински съветници извън система. Списъците от 
информационната система на Общински съвет – Варна – VarCo са 
неразделна част от настоящия протокол. 

                                                
ПРЕДСЕДАТЕЛ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

                               В А Р Н А 
 

 
                  ______________ /ХРИСТО ДИМИТРОВ/ 

 
 

 
ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ „КОбС”  
 
 

  
____________________ /ГАЛЯ ГЕОРГИЕВА/ 
 

             
 
СЪГЛАСУВАЛ 
 
 
__________________/адв. ДЕЯНА СТЕФАНОВА/ 

 
 


